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DECEMBRIE

IN ÍNTÍMPINAREA CELEI
DE A 25-A ANIVERSĂRI

j% REPUBLICII

Roade 
ale hăr
nmei

In aceste zile de efervescentă 
întrecere pentru îndeplinirea sar
cinilor de plan înainte de termen 
Si a angajamentelor asumate în 
cinstea aniversării republicii, co
lectivele de munca înregistrează 
succese de prestigiu. Printre uni
tăţile economice care în acest an 
au reuşit, din punctul de vedere 
al realizărilor, să se înscrie pe o 
linie mereu ascendentă se numă
ră si uzina ,Automecanica" din 
Mediaş. Edificator în acest sens, 
est/; bilanţul celor zece luni ale 
anului. Din 16 milioane Iei ctt re
prezintă angajamentul anual la va
loarea producţiei marfă s-au rea
lizat 14012 000 lei, beneficiile se 
ciirează la 3 387 000 lei, fată de 
2 milioane lei angajament, iar eco
nomiile de metal, faţă de 35 tone 
angajament, se ridică la 43 tone.

Succesele obţinute îşi au izvo
rul in materializarea unor măsuri 
bine gindite, în organizarea şi des
făşurarea Întrecerii pe baza unor 
obiective concrete specifice uzi
nei şi fiecărui loc de muncă, In 
munca politică desfăşurată pentru 
antrenarea tuturor salariaţilor la 
îndeplinirea sarcinilor de plan ce 
revin colectivului de muncă.

—- Dacă în anii trecuţi am avut 
unele greutăţi în ce priveşte rit
micitatea producţiei, multe dintre 
acestea au fost Snlăturate — ne 
spune Gligor Medeşan, secretarul 
comitetului de partid. Faptul că a- 
provizionarea cu materiale şi sub- 
ansamble s-a desfăşurat în condi
ţii mai bune a condus Ia elimina
rea stagnărilor în procesul de pro
ducţie, iar randamentul muncii 
fiecăruia a crescut.

Desigur, nu numai buna aprovi
zionare a condus la creşterea efi
cientei economice a uzinei, Ia în
deplinirea ritmică a planului de 
producţie. Deopotrivă au contri
buit şi alte măsuri, printre care 
urmărirea graficului de_ producţie, 
folosirea judicioasă a timpului de 
lucru, întărirea disciplinei, buna 
pregătire , a fabricaţiei şi, bineîn
ţeles, munca ' politică desfăşurată 
de comunişti, de organizaţiile de 
sindicat şi de tineret pentru înde
plinirea cincinalului înainte de 
termen.

— Aş mai adăuga — comple- 
tează Dumitru Răchitan, preşedin
tele comitetului sindicatului — în
deplinirea obiectivelor prevăzute 
în planul M.T.O., dintre care pinii 
în prezent s-au finalizat 6 măsuri 
menite a contribui la creşterea 
producţiei, 5 pentru creşterea pro
ductivităţii muncii, 31 pentru îm
bunătăţirea calităţii produselor, 30 
pe linia autodotăril.

Spuneam că întrecerea ce se 
desfăşoară are la bază obiective 
reale, izvorite din necesităţile pro
ducţiei, din dorinţa de a intim- 
pina marea sărbătoare a aniver
sării republicii cu însemnate rea
lizări în producţie. Din evidenţa 
comitetului sindicatului am notat 
şi cîteva nume de oameni şi for
maţii de lucru care prin hărnicia 
lor 'se situează mereu în frunte. 
Printre cei 175 evidenţiaţi lună de 
lună amintim pe Joachim Velţari, 
tinichigiu, Achim Şerbu, lăcătuş, 
Tiberiu Moldovan, frezor, Gheor- 
ghe Sterpan, Remus Langa, sudori 
şi secţiile lăcătuşerie-montaj, con
dusă de maistrul loan Klusch, pre
lucrări mecanice, condusă de mai
strul Romeo Ciubotă.

Roadele hărniciei colectivului de 
muncă al uzinei „Automecanica" 
sínt, aşadar, materializate în pro
ducţie peste plan, în economii de 
metal şi beneficii suplimentare. 
Acestea nu exprimă altceva decit 
hotărîrea tuturor salariaţilor de 
aici de a realiza cincinalul înainte 
de termen, de a întîmpir.a cum se 
cuvine aniversarea republicii.

E. SANDU

PROIECTAREA $ 1 REPROIECTAREA 
PRODUSELOR -  izvor nesecat 
reducere a cheltuielilor materiale
• Eforturile susţinute, tenacitatea cu 
care oamenii muncii de toate cate
goriile profesionale urmăresc, de la 
o zi la alta, să realizeze mai mult, 
mai ieftin şi mai bun, constituie măr
turia vie a încrederii pe care o au 
în cauza ce o servesc. Acest triptic 
reprezintă, în mod special pentru 
noi lucrătorii din proiectare, cuvîn- 
tul de ordine al activităţii noastre, 
deviza preocupărilor şi căutărilor.

Cu toţii ştim că in ramura indus
triei construcţiilor de maşini s-au în
registrat succese de seamă, dar şi că 
mai avem încă multe de făcut. Cînd 
afirm acest lucru mă gîndesc nu nu
mai la aspectul competitivităţii teh
nice a produselor noastre, ci, în spe
cial, la posibilităţile care există pen
tru reducerea cheltuielilor materiale 
de producţie, paralel cu creşterea in
dicilor calitativi ai maşinilor. în a- 
cest sens, în sectorul nostru de acti
vitate se disting trei laturi principale 
de acţiune, cărora încercăm să le 
găsim rezolvarea cea mai bună. Este 
vorba de consumul net de material pe 
produs, care depinde de concepţia şi 
modul cum este soluţionaţă construc
ţia, de surplusul tehnologic, care nu 
este altceva decit o rezultantă a pre
gătirii rle fabricaţie şi de folosire a 
unor elemente de instalaţii şi montaj 
ieftine, cu maximum de integrare in 
labricaţia internă.

Urmărind reducerea consumului de 
metal şi creşterea gradului de inte
grare a maşinilor proiectate, colec
tivul filialei I.C.P.M.U.A. din Sibiu, 
are, in prezent, următoarele preocu
pări: proiectarea de maşini noi, cit 
mai amănunţit studiate şi calculate, 
pentru a folosi la maximum calităţile 
metalului şi soluţiile tehnice care dau 
rezistenţe mari la înmagazinări mici 
de material. De exemplu, folosirea de 
profile uşoare cu momente de inerţie 
mari în regiunile foarte solicitate;

nervurarea; confecţionarea de piese 
din oţel în construcţie sudata etc. 
Apoi ne-am propus să înlocuim ma
şinile cu consum ridicat de metal cu 
altele, de construcţie uşoară şi ran
dament mare. In prezent se află pe 
planşeta de lucru a filialei fierăstra- 
iele cu bandă pentru debitarea de 
metale, care vor înlocui, în foarte 
mare măsură, pe cele ce s-au pro
dus pînă acum. Noile fierăstraie vor 
fi de cca 3 ori mai uşoare decit cele 
circulare, vor avea o viteză de tăiere 
de la 2 pînă la 5 ori mai mare, iar 
pierderea de metal prin tăietură va 
fi de 3—4 ori mai mică. Vor avea un 
inait grad de automatizare şi progra
mare, incit deservirea lor se va face 
in grup, de către o singură persoana.

Conctiţi.onat de progresul tehnic in
tern, noile maşini au un grad ridicat 
de integrare cu elemente de insta
laţii şi montaj. Majoritatea maşinilor 
noi folosesc comenzile hidraulice, 
fapt ce uşurează deosebit de mult po
sibilitatea de folosire a unor cicluri 
complexe de automatizare, precum şi 
de ridicare a randamentului energe
tic, -dar care se realizează practic cu 
un consum relativ foarte mic de me
tal sau de alte materiale. Există, in. 
prezent, multe condiţii create pentru 
a executa elementele hidraulice de 
Către industria noastră constructoare 
de maşini, incit 60—80 la suta din 
acestea se produc în ţară. Construi
rea fabricii de elemente hidropneu- 
matice în cadrul uzinei .Balanţa* 
Sibiu va crea noi condiţii de inte
grare (aproape de 100 la sută) a ele
mentelor hidraulice. -

Un aspect similar, dar ceva mal 
avansat şi. în permanent progres, îl
constituie fabricaţia de elemente de 
comandă electrice şi electronice. Ac
tualmente, în acest sens, există o 
bază mai bine organizată. Zilnic se

introduc în acest sector tipuri noi de 
aparataje, se îmbunătăţesc sau se 
schimbă cele din fabricaţie cu altele 
mai eficiente tehnic şi economic. A- 
celaşî interes îl suscită, pentru pro
iectanţii noştri, fabricaţia de rulmenţi, 
de elemente de- etanşare etc., unde 
întîlnim aceeaşi linie modernă gene
rată de noile descoperiri şi soluţio
nările deos'ebite găsite.'

Deoarece progresul tehnic este o 
noţiune dintre cele mai dinamice, atît 
pentru materializarea descoperirilor 
proprii cit şi ă utilizării celor desco
perite de alte compartimente econo
mice, proiectarea şi repr’oiectarea pro
duselor constituie pentru noi un pro
ces continuu, ordonat, bazat pe o 
•informare completă şi la zi. Este o 
explicaţie sui generis care motivează 
Crearea recenta,' în cadrul filialei, a 
unui compartiment de documentare, 
dotat cu toate cele necesare pentru 
o bună informare a proiectanţilor 
noştri.

Recentele directive de partid şi de 
stat pun în faţa noastră noi - obiec
tive, ne trasează noi sarcini la care 
sîntem hotărîţi să răspundem cu re
zultate valoroase In activitatea eco
nomică a sectoarelor pe care le 
deservim, pentru continua creştere a 
eficienţei economice a întregii acti
vităţi.

Ing. ŞTEFAN COJOCARU
şeful filialei Sibiu a I.C.P.M.U.A.

'\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\V N W C v V \\\\\Ä > \\\\\V A V Ä % \̂

Şedinţa Comitetului
I Executiv ai C.C. a! P. G. R.
i
\ în ziua de 17 noiembrie 1972 a avut loc Legii cu privire la dezvoltarea economico- 
\ şedinţa -Comitetului Executiv al C.C. al sociala planificată a României, Legii finan- 
 ̂ P. C. R., prezidată de tovarăşul Nicolae ţelor şi Codului muncii, rezultate din 

\ Ceauşescu, secretar general al Partidului propunerile oamenilor muncii în cadrul 
\ Comunist Român. dezbaterii publice care a avut loc după
\ Comitetul Executiv a examinat propu- adoptarea proiectelor respective de către 
I nerile privind îmbunătăţirea planului de Conferinţa Naţională a P.C.R. Comitetul 
I dezvoltare economică şi socială şi proiectul Executiv şi-a însuşit îmbunătăţirile aduse 
\ bugetului de stat ale Republicii Socialiste şi a stabilit ca acestea să fie supuse Plenarei 
\ România pe anul 1973. în urma discuţiilor Comitetului Central al P.C.R., iar proiec- 
\ care au avut loc, Comitetul Executiv a tele de legi să fie înaintate spre examinare 
\ aprobat propunerile de îmbunătăţire a pro- Comisiilor permanente alfc Marii Adunări 
\ iectului planului de dezvoltare economică Naţionale.
\ şi socială, precum şi proiectul bugetului de Comitetul Executiv a aprobat unele îm- 
\ stat şi a hotărît să !e supună spre examinare bunătăţiri privind acordarea de credite şi
I Plenarei Comitetului Central al P.C.R. şl reglementarea plăţilor pentru aproviziona-

~ . ... zi n i •• a 1 - • rea cu matern prime şt materiale in coope-I Comisiilor permanente ale Mar,, Adunar, r u ;ve|e agrico£  de prodacţie.
\ Naţionale. jn încheierea lucrărilor, Comitetul Exe-
I Comitetul Executiv a discutat, de ase- cutiv al C.C. al P.C.R. a examinat şi solu- 
\ menea, unele îmbunătăţiri la proiectele ţionat probleme ale activităţii curente.

în agricultură, în a c e ste  zile

lin ultim uf ort pentru
terminarea recoltărilor şi a

insămînţârii griului
Sínt evidente eforturile făcute de 

toti oameni muncii •— de la sate şi 
de la oraşe — pentru strîngerea la 
timp a recoltelor de pe cîmp, pentru 
pregătirea temeinică a producţiei vii
toare. Ploile, care au căzut — cu 
mici întreruperi — din abundenţă în 
lunile iulie, august, septembrie şi 
primele două decade ale lunii octom
brie, au creat greutăţi deosebite lu
crătorilor de pe ogoare. Mesajul a- 
dresat- de secretarul general a! parti
dului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, oamenilor muncii de pe 
ogoare cu prilejul „Zilei recoltei" a 
determinat o mobilizare totală a for
ţelor de lucru din C. A. P„ I. A. S., 
S. M. A., întreprinderi şi instituţii de 
stat, Ia recoltări şi însămînţări. Clasa 
muncitoare, tineretul patriei, ostaşii 
armatei populare au sprijinit efectiv 
lucrătorii din agricultură in marea 
bătălie a punerii Ia adăpost a rodu
lui muncii de pe ogoare, a pregătirii 
producţiei anului viitor. Apreciem ca 
deosebit aportul muncitorilor din fa
brici şi uzine, al altor categorii de 
salariaţi, al elevilor şi ostaşilor la 
efectuarea impresionantului volum 
de lucrări din agricultura judeţului 
în această toamnă. S-a muncit eroic, 
pe ploaie, pe lapoviţă, pe viforniţă,, 
mecanizatorii, cooperâtorii şi specialiş
tii agronomi dovedindu-se la înălţi
mea exigenţelor actuale.

Eforturile conjugate ale tuturor a- 
cestor colective de muncă s-au mate

rializat în rezultate bune. Zilnic am 
publicat în ziarul nostru secvenţe 
semnificative din ampla acţiune pa
triotică organizată şi desfăşurată sub 
conducerea organelor şi organizaţiilor 
de partid, cu hotărîre şi abnegaţie 
impresionante.

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă la data de 17 noiembrie 
a.c„ în I.A.S.-uri şi C.A.P.-uri s-a în
cheiat recoltarea tuturor culturilor, în 
afara porumbului pentru boabe. La 
această ■ cultură, pînă la aceeaşi dată 
realizările înregistrau 83 la sută ia 
nivelul judeţului, iar în C.A.P, — 
87 la sută. Insămînţarea griului şi a 
secarei pentru boabe a fost efectuată 
pe 57 Ia sută din suprafeţele plani
ficate, iar în I.A.S.-uri realizările a- 
tingind numai 52 la sută.

Se poate afirma că în activitatea 
oamenilor muncii de pe ogoare două 
sínt obiectivele principale în aceasiă 
perioadă: recoltarea porumbului pen
tru boabe şi însămînţarea griului şi 
a secarei pentru boabe.

Recoltarea porumbului „absoarbe* 
acum imensa majoritate, a torţelor de 
muncă existente în unităţi. Folosirea 
chibzuită a capacităţilor de lucru a 
făcut posibilă terminarea acestei ac
ţiuni în multe unităţi. Cooperatorii 
din Păuca, Şelimbăr, Bogatu Român, 
Blăjel, Birghiş, Agnita, Arpaşu de 
Jos, Cîrţişoara, Peiişor, Merghindeai, 
Racoviţa, Veit, Şura Mică, Dobîrca, 
Broşteni ş.a., precum şi I.A.S. Dealul

1 F ru n ta ş ii în  m u n că  — m în d r ia  n o a stră 1
E xem plu şi îndem n  

pentru
m em brii co lec tiv u lu i
In anul 1942, pe poarta uzinelor 

din Mirşa a intrat un tînăr sfios 
în vîrstă de 19 ani. Numele înscris 
pe fişa de pontaj: Iosif Stoica . , .

Anii s-au scurs. Tînărul s-a ma
turizat. Trăsăturile i-au devenit 
energice, privirea pătrunzătoare. 
La tîmple i-au înflorit ghioceii.

1972. Răsfoim documente de ar
hivă. Intr-un dosar dăm peste ur
mătoarea informaţie: „După cala
mităţile naturale din 1970, între
prinderea din Mîrşa a demontat de 
la uzina „Automecanica* Mediaş 
un număr de 117 maşini electrice 
pe care le-a reparat şi reexpediat 
uzinei medieşene. Da darea în 
funcţiune a acestor aparate , s-a 
evidenţiat echipa condusă de mais
trul- energetic Iosif Stoica, echipă 
care timp de şase zile a lucrat 
cite 13 ore pe zi".

La această informaţie mai adău
găm una.

Vară. Furtună puternică. Descăr
cările electrice se succed, se in- 
tietaie, fac să vibreze tăriile. 
Transformatorul din colonia Mîrşa 
e grav avariat. S-a întrerupt ali
mentarea cu energie electrică a 
întregii uzine. O echipă de şase 
electricieni în frunte cu maistrul 
losif Stoica s-a deplasat operativ 
la faţa locului şi de la orele' 18 
seara pînă la 0,35 noaptea, mun
cind neîntrerupt, în condiţii at
mosferice grele, a lichidat o ava
rie a cărei înlăturare în mod nor* 
mai-dura minimum 16 ore.

Iosif Stoica este membru de 
partid din 26 octombrie 1946. E 
caracterizat ca un comunist care 
îndrumă şi mobilizează colectivul 
din care face parte la îndeplinirea 
sarcinilor de plan. De numele lui 
e legată măsura preventivă ca în 
zilele de repaus să se facă revi
ziile la liniile de joasă şi înaltă 
tensiune. în urma aplicării acestei 
iniţiative, avariile cauzate de sta
rea funcţională a liniilor şi apa- 
ratajului electric au fost înlătu
rate. A contribuit efectiv la înche
garea colectivului de electricieni, 
care, aşa cum preciza tovarăşul 
Stelian lonescu, secretarul comi
tetului de partid, „intervine ope
rativ şi, îndeplinind adevărate fap
te de eroism, redă în circuitul 
normal liniile sau aparatajui ava
riat".
■ Am prezentat succint cîteva 
fapte din activitatea prestigioasă 
a maistrului losif Stoica, căruia 
colectivul uzinei i-a încredinţat 
mandatul de delegat la Conferinţa 
Naţională a P.C.R. din iulie cu
rent. Anul acesta împlineşte 30 

, de ani de activitate neîntreruptă 
în Uzina mecanică Mîrşa. Activi
tatea lui constituie exemplu şi în
demn pentru toti membrii colecti
vului, drept pentru care comuniştii 
i-au reales membru in comitetul 
de partid din uzină.

I. FLESCHIN
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Plenara Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.
Joi, s-au desfăşurat lucrările Ple

narei Comitetului judeţean Sibiu ai 
U.T.C. La ordinea de zi: „Măsurile 
luate de Comitetul judeţean, de co
mitetele comunale şi organizaţiile' 
Uniunii Tineretului ■ Comunist din 
cooperativele agricole de producţie, 
întreprinderile agricole de stat şi 
secţiile S.M.A. pentru educarea şi 
mobilizarea tinerilor la realizarea 
sarcinilor economice din agricultu
ră“ şi „Informare cu privire la sta
diul actual al desfăşurării adunări
lor şi conferinţelor de dări de 
seamă şi alegeri în organizaţiile 
U.T.C.“.

Au participat membrii şi membrii 
supleanţi ai comitetului judeţean, 
secretari ai comitetelor comunale 
ale U.T.C., membrii , activului, pre
cum şi reprezentanţi ai Direcţiei, 
judeţene a agriculturii, industriei 
alimentare şi apelor şi ai U.J.C.A.P.

La plenară a participat, de ase
menea, tovarăşul Vasile Bărbuleţ, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid.

Referatul prezentat spre dezbate

re celor prezenţi a evidenţiat acti
vitatea bună desfăşurată de organi
zaţiile U.T.C. • din acest şector im
portant al economiei judeţului, îm
bunătăţirile vizibile în modul lor de 
acţiune politicâ-educativă. Scoţînd 
în relief efortul pe care î-au pre
tins tinerilor, tuturor lucrătorilor 
ogoarelor condiţiile deosebite ale 
acestei toamne, referatul s-a oprit 

. asupra experienţei pozitive dobân
dite de unele organizaţii de tineret, 
a exemplificat relaţia indisolubilă
— verificată dă fapte şi realizări
— dintre munca educativă, dintre 
conştiinţa socialistă şi actele de 
frumoasă ţinută, civică şi patriotică 
ce se pot evidenţia în munca şi 
viaţa tinerilor din comunele şi sa
tele noastre..

In acelaşi timp, materialul pre
zentat plenarei a denumit critic 
carenţele încă existente in acest 
sector de activitate, propunînd so
luţii pentru îmbunătăţirea şi îm
bogăţirea activităţii de viitor.

Valorificând sugestiile făcute de 
cei care au luat cuvîntul,. precum 
şi experienţa pozitivă constatată.

plenara a aprobat un amplu pro
gram de măsuri, menit ridicării în
tregii activităţi politice-organizato- 
rice a organizaţiilor U.T.C. din me
diul rural la înălţimea cerinţelor 
formulate în programul partidului, 
a necesităţilor actuale în educaţia 
comunistă a tinerei generaţii.

După prezentarea informării de 
la punctul al II-lea, plenara a apro
bat . norma de reprezentare pentru 
Conferinţa judeţeană a U.T.C., pre
cum şi unele măsuri organizatorice.

In încheiere, a luat' cuvîntul to
varăşul Vasile Bărbuleţ. Vorbitorul, 
plecînd de Ia evidenţierea rolului 
şi locului organizaţiei U.T.C. în 
ampla bătălie consacrată propăşirii 
patriei, îndeplinirii înainte de ter
men a sarcinilor cincinalului ac
tual, a prezentat sugestii şi reco
mandări privind îmbunătăţirea 
muncii de formare a tinerilor — 
români, germani, maghiari — în 
spiritul participării lor entuziaste 
la întreaga viaţă politică şi sociai- 
economică a judeţului, educarea lor 
In consonanţă cu principiile eticii 
şi echităţii socialiste.

Ocnei şi Sibiu-Cisnädie »u încheiat 
recoltarea porumbului pentru boabe, 
Iar în multe alte unităţi această lu
crare se apropie de sfîrşit. Există 
insă un eşalon de localităţi unde 
organizarea acestei acţiuni este defi
citară. Cooperatorii din Şoroţtin, Po- 
rumbacu de Jos, Şeica Mică, Noiştat, 
Miercurea Sibiului, Cornăţei, Roşia, 
Alămor, Armeni mai au încă mari su
prafeţe de terenuri ocupate cu po
rumb pentru boabe, ca urmare a folo
sirii deficitare a forţelor de muncă t-  
xistente. Rămase în urmă la recoltarea 
porumbului pentru boabe sínt si 
I.A.S.-urile Agnita, Şura Mică, Ruja. 
Slimnic, Apoldu de Sus, datorită in
suficientei preocupări a şefilor de fef- 
mă, a celorlalţi factori de conducere 
pentru organizarea muncii. Aici — şi 
nu numai aici — se impune mobili- 
/area totală a capacităţilor de lucru 
ia această acţiune, pentru ca în cel 
mai scurt timp recoltarea porumbului 
pentru boabe să se termine în toate 
unităţile.

Insămînţarea griului se desfăşoară 
in ritm satisfăcător faţă-de condiţiile 
existente în multe unităţi. In coope
rativele agricole din Arpaşu de Jos, 
Cîrţişoara, Porumbacu de Jos, Broş
teni, Presaca, Mediaş şi Tîrnava, pre
cum şi la I.A.S. Mediaş sínt înche
iate însămînţărîle de toamnă. Men
ţionăm că Ia Arpaşu de Jos şi Po
rumbacu de Sus indicatorii planificaţi 
au fost depăşiţi de realizări. în alte 
unităţi, Ia Porumbacu de Jos, Copsa 
Mică, Şaroşu. pe Tirnave, Dobîrca, 
Axente Sever, Miercurea Sibiului. 
Păuca, Brateiu ş.a., sau Ia I.A.S. 
Axente Sever sínt condiţii ca în ur
mătoarele zile însămintăriie să tie 
încheiate.

Rezultatele de ansamblu ale jude
ţului ar ii însă mult mai bune dacă 
în toate C.A.P. şi I.A.S. ar fi fost 
întreprinse măsuri energice pentru 
impulsionarea acestei acţiuni. La 
C.A.P. Ighişul Vechi, Soroştin, Şeica 
Mică, Bazna, Veit, Alămor, Slimnic, 
Ruşi, Aciliu, Amnaş, Apoldu de Jos, 
Apoldu de Sus, Săcel, Hosman, Mar- 
pod, Nocrich, Şura Mică, Vurpăr, 
Cornăţei, Roşia, Popia«), Şelimbăr, 
Şura Mare, Tălmaciu, Buia, Şeica' Ma
re ş.a.,. precum şi la I.A.S. Agnita, 
Sibiu-Cisnădie, Şura Mică, Ruja ş.a., 
insămînţarea griului se desfăşoară 
anevoios, rezultatele de pînă acum 
reflectînd o utilizare neraţîonală a 
capacităţilor de lucru.

Există condiţii pentru .ca î.n urmă
toarele zile să fie impulsionat ritmul 
însăminţărilor. în toate unităţile să se 
asigure front larg de lucru mecani
zatorilor, prin eliberarea terenurilor 
destinate însăminţărilor. In cest mod 
producţia anului viitor va fi asigu
rată.

GH. VÄLEANU
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j linia de strunguri revolver pen
tru piese de mare serie in secţia 
unelte pnenmatice a uzinei 

.Independenţa" Sibiu
Foto: HORST BUCHFELNER
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Cu Ion  R a h o v ea n u , d irec to ru l C en tru lu i d e  îndru*  

m a r e  a  c r e a ţ ie i  p o p u la re  şi a  m işc ă r ii a r t is t ic e  

d e  m a să , d e sp re

Profilul ofensiv al unei 
instituţii de cultură

— Iată, stimate tovarăşe Ion Ra
hoveanu, sínt aproape două luni 
de cind vi s-a încredinţat sarcina 
de a conduce, aici, Centrul judeţean 
de îndrumare a creaţiei populare 
şi a mişcării artistice de masă. La 
ce cotă vă aflaţi?

— Un prim obiectiv pe care l-am 
urmărit cu tenacitate a fost să pă
trund şi să stăpinesc treptat rosturile 
instituţiei, gîndindu-le în acelaşi timp. 
Există, desigur, un fond de prescripţii 
oficiale, care definesc aceste rosturi, 
dar dincolo de ele se iveşte necesita
tea de a gîndi şi chiar de a contribui 
efectiv la vitalizarea lor, pentru a da 
personalitate instituţiei unde munceşti. 
Este vorba aici de munca întregului 
colectiv, dar şi a fiecărui salariat în 
parte. Noi ne aflăm la o cotă de unde 
se poate cuprinde foarte bine şi o di
mensiune retrospectivă, dar se poate 
cuprinde, mai ales, o perspectivă în 
viitor a cerinţelor corelate cu posi
bilităţile de îmbunătăţire.

— Care-ar fi, în geografia aces
tor raporturi, direcţia majoră de 
înaintare a profilului instituţiei pe 
care o conduceţi?

— întâi de toate să veghem ca te
renul să fie ferit de o practică meca
nică şi să fie investit ou sensuri ma
jore. Cu alte cuvinte omul să ştie pen
tru ce militează şi să facă asta cu 
pasiune. Subliniind, aş spune că sco
pul major al activităţii noastre este 
a contribui la valorificarea şi perpe
tuarea chiar a unei mitologii populare 
româneşti. Aceasta în perspectiva per
manenţelor. Iar in perspectiva timpu
lui istorie concret, o contribuţie an
gajată la dezvoltarea patriotismului 
socialist. Din punct de vedere meto
dologic trebuie să ne Îndepărtăm 
de practicile cantitative, In măsura în 
care acestea ilustrau formalismul, şi 
să abordăm activităţi de esenţă, au
tentic artistice şi populare, angajate 
în acţiunea de împlinire a idealurilor 
educaţiei socialiste.

•— Unde ar începe să se manifeste 
liniile profilului, să se întrezărească 
graniţele înfăţişării sale distincte?

— Cred că în părăsirea inerţiei, în 
ieşirea din rigiditatea unor tipare, în 
sensul că unele prevederi trebuie 
Înţelese creator. Desigur, trăsăturile 
esenţiale ale activităţii noastre decurg 
din specificul folcloric al vetrelor din 
judeţ, înrudite cu toate zonele folclo
rice româneşti, dar în acelaşi timp, 
distincte prin tradiţiile Mărginimii, ale 
Văii Oltului, ale Tîrnavei sau ale Hîr- 
tibaciuiui, ca şi ale bogatelor datini 
germane. Importantă mi se pare aici 
atitudinea faţă de toate acestea. Valo
rificarea este foarte necesară, cu atît 
mai mult ou cit unele Obiceiuri dispar 
fn favoarea altora şi însăşi folclorul 
literar cedează literaturii culte. Kos
tul nostru este nu să ţinem cu dinţii 
de un obicei, ci să-l valorificăm în 
culegeri tipărite, în spectacole, în for
mele multiple ale activităţii cultural- 
artistice, pentru a înaripa constructorii 
de azi ai vieţii de mîine, pentru a 
lăsa urmaşilor această zestre şi mîn- 
drie.

— Nu ar contrazice, undeva, a- 
ceastă ofensivă, mersul firesc al 
civilizaţiei? In ce măsură stimula
rea acestor întoarceri ar sluji mer
sul nostru înainte?

— Consider nU că ar contrazice 
mersul civilizaţiei, ci că l-ar întregi 
cu o zare, floclorul nostru fiind de 
faimă, un „miracol“, un simbol rea
list al luptei pentru triumful binelui 
şi al frumosului. El este un impuls 
!n dezvoltarea conştiinţei socialiste şi 
întotdeauna o pagină nepieritoare în 
calendarul tuturor timpurilor. E o 
îmbogăţire a muncii şi existenţei coti

diene prin vremi şi vremi, adăugîn- 
du-i firesc, organic un splendid ori
zont al fabulaţiei, in orizontul epopeic 
al poporului nostru. înseşi dragostea 
şi pasiunile pentru muncă şi virtuţi, 
insuflate de valorile folclorului nostru, 
sínt contribuţii. îa urma urmei, în 
bunul mers al istoriei.

— Cum aţi gindit apropierea a- 
cestor obiective prin activitatea 
concretă din aceste luni?

— Principalele noastre acţiuni, cei 
puţin din această perioadă, se înscriu 
sub cunoscutul generic „Slăvim repu
blica“ şi se adaugă spre a întregi pal
maresul cultural al judeţului Sibiu în 
acest scop. Se cunoaşte că s-a deschis 
expoziţia bienală a artiştilor plastici 
amatori, amplă şi reprezentativă în 
faţa celorlalte judeţe, e în plină des- ■ 
făşurare trecerea în revistă a brigă
zilor artistice de agitaţie şi a recita
torilor, se pregătesc gala judeţeană 
de filme, expoziţia judeţeană de artă 
fotografică, trecerea în revistă a for
maţiilor corale, acţiuni de extindere 
în care este angajat întreg sistemul 
aşezămintelor, cu participarea forma
ţiilor sindicale şi ale cooperaţiei meş
teşugăreşti. Alături de aceste coordo
nate survin' preocupări, unele chiar 
asidue, pentru pregătirea vetrelor fol
clorice vizate de televiziune, cum se 
anunţă Săliştea, pe fundalul Mărgini
mii, Valea Oltului, aş zice cu cei 50 
de kilometri folclorici ai săi, şi un 
moment semnificativ la Răşinari. De 
asemenea, se investeşte atenţie în pre
gătirea corului de la Gura Rîului, prin 
repertoriu şi repetiţii, prin participări 
prealabile la confruntări corale (Să- 
lişte, Ocna Sibiului, Lugoj), în vederea 
prezenţei sale cît mai onorabile în eta
pa a III-a a emisiunii-concurs „Cîn- 
tare patriei“. Ne preocupă, între timp, 
şi trimiterile de solişti şi formaţii ar
tistice în alte judeţe, în virtutea unor 
relaţii de schimburi culturale şi prie
teneşti, ca şi în spiritul dezvoltării 
necontenite, calitative, a mişcării ar
tistice de masă. In această perioadă

participă solişti la concursurile de 
muzică de la Tirgovişte, Rîmnicu Vîl- 
cea etc., iar formaţia Teatrului popu
lar din Mediaş la Braşov, într-un 
schimb de experienţă organizat pentru 
toate teatrele populare din ţară. S-au 
pregătit, zilele acestea, pentru un mo
ment TV ce se va transmite sîmbătă 
sau duminică, imagini din activitatea 
unor creatori populari ca Gheorghe 
Cercel, miniaturist din Sebeş-Olt, spe
cialist tn microsculptură în lemn şi 
Mircea Lac, din Răşinari, bun meşter 
în pirogravură.

— E o hartă de acţiuni foarte 
bogată. Cum reuşiţi să o faceţi vie?

— Reţinînd imaginea hărţii, aş 
adăuga că pregătim tocmai o hartă a 
formaţiilor artistice şi a . creatorilor 
din judeţ, dar, spaţiul fiind măsurat, 
să trecem la acest cum. Prin munca 
pe sectoare, organizată în Interiorul 
Instituţiei, cu metodiştii, prin cola
borarea cu colective de specialişti, ou 
organizaţiile de masă, prin colaborarea 
ou alte instituţii culturale judeţene 
sau de alte nivele, prin colaborarea 
cu alte judeţe, în sensul unui discer- 
nămînt al exemplelor de activităţi, de 
tipărituri şi al afirmărilor sibiene. Tot 
ca modalitate consider practicabilă în
crederea în oameni, în măsura în care 
ne putem deja baza pe un nivel al 
conştiinţei socialiste fără insă ca a- 
ceastâ atitudine să excludă intransi
genţa, ci cultivînd-o paralel ou stră
daniile şi răspunderile educative. Nu 
văd cum s-ar mai putea tolera şi 
imagina un elan al inactivităţii repe
tate, de pildă la un cămin cultural. 
Totul e valoarea, interesul trezit, bo
găţia de idei, frumuseţea morală asi
milate în manifestări, pentru ca aces
tea să-şi găsească firesc modalităţile 
de exprimare. Punem, de asemenea, 
preţ deosebit pe libertatea de iniţia
tivă, pe afirmarea individualităţilor in 
ansamblul organizat, pe munca de con
cepţie şi pe realizarea ei vie pe teren.

ION [TU

Carnet cultural
In  20  n o ie m b r ie  a .  c.

„Soliştii din Zagreb“ concertează la Mediaş
Reputatul grup ca

meral din Zagreb, 
format din 14 instru
mentişti, aflindu-se 
intr-un turneu prin 
România, se opreşte 
şi in judeţul nostru, 
pentru un concert la 
Mediaş, In 20 noiem
brie a.c. „Soliştii din

Zagreb“ au devenit, 
în ultimii ani, cunos
cuţi şi apreciaţi în 
majoritatea centrelor 
muzicale ale Europei, 
Americii de Nord şi 
Americii Latine, efec- 
tuînd turnee pînă în 
Japonia, participlnd 
la toate marile festi

valuri internaţionale. 
Repertoriul lor inclu
de o largă selecţie 
din muzica clasică şi 
contemporană, de la 
vechii maeştri Vi
valdi, Händel şi Bach, 
plnă la Stravinski, 
Şostacovici, Henze şi 
Kelemen.

La f a b r ic a  „ V ic to r ia “

Întîlnlre cu actori ai Teatrului de s ta t
Interesante şi ou a- 

preoiate efecte educa
tive, vizitele în fabrici 
ale oamenilor de ar
tă din Sibiu au în
ceput, în toamna a- 
ceasita, cu Teatrul de

stat. Actorii Costel 
Rădulescu, Niou Nicu- 
lescu, Avram Besoiu, 
Teodor Portărescu, Lí
via Baba, Helga Ma
ria Bratu s-au tntîl- 
nit. joi, 16 noiembrie, 
cu angajaţii fabricii

„Victoria“, prilej pen
tru o cunoaştere reci
procă a preocupărilor, 
pentru un schimb de 
opinii privind viaţa 
cultural-artistdcă a 
municipiului nostru.
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CORESPONDENTA
SERVICIUL ORGANIZARE-SALA- 

RIZARE AL I.I.L. AMET Sibiu.
Precizarea cerută (adresa nr. 

17445/26 octombrie a.c,) o dăm în 
sensul celor susţinute de dv. cu te
meiul legal din H.C.M. 1505/1954, cu 
observaţia că acolo unde este intro
dus graficul de tură continuă 12 cu 
24 ore, orele ce depăşesc numărul 
de 208 lunar, inclusiv cele prestate 
in zilele de repaus săptămânal, se 
plătesc ca ore normale. Răspunsul 
dat la rubrica noastră „Curier juri
dic“ (ziar nr. 1444.11.X.a.c.) încă este 
just, dacă lucrurile au stat aşa cum 
afirma angajatul dv.' Filimon Izdra- 
iilă, care scrie în corespondenţa sa 
că ..... în luna august 1972 am eîec- 
tuat serviciul 12 cu 12 ore din lipsa 
celui de al treilea fochist...“. Situaţia 
expusă de salariat fiind diferită de Cea 
arătată d'e dv., şi tratamentul este 
diferit.

PARA SCHI VA SUCIU — Poiana, 
nr. 307. 'Pentru a primi pensie de 
urmaş după soţul decedat, fost pen
sionar trebuie să vă adresaţi
cu o cerere la Direcţia financiară 
— serviciul pensii M.A.I. — Bucu
reşti, la care să anexaţi: copia ac
tului de deces copia actului de că
sătorie, copia actului d'e naştere 
pentru fiecare copil şi, in baza a- 
cestora, vi se vor stabili toate drep
turile. Pentru cele 3 fiice trebuie să 
trimiteţi dovezi de la fiecare şcoală 
unde sínt eleve, ca astfel să obţi
neţi procentul de 100 la sută din 
pensia soţului. Ca ajutor de înmor
mântare , veţi primi 800 lei în baza 
actului de deces înaintat la aceeaşi 
direcţie a M.A.I.

PETRU CIUTACU — Cîrţa nr. 384. 
După cum ne comunică biroul de

sesizări şi reclamaţii al Consiâiului 
popular judeţean Sibiu, vă încadraţi 
in prevederile Legii nr. 9/1968 pen
tru a primi un loc de casă, Intrucţt 
insă Comitetul executiv al Consiliu
lui popular al comunei Cîrţa nu dis
pune în vatra satului de teren, ce
rerea dv. nu poate fi' satisfăcută. 
Acesta este adevărul şi nu alte mo
tive care ar determina neatribuirea 
terenului solicitat.

SELMA KONERTH — Sibiu, str. 
Rotarilor nr. 16. O să primiţi — du
pă oum ne răspunde Miliţia muni
cipiului Sibiu — atît suma de 50 lei 
pe care aţi plătit-o drept amendă la 
eliberarea noului buletin (acestea-s 
prevederile Legii 5/1971), cît şi suma 
de 348 lei ce v-a fost furată odată 
cu vechiul buletin de identitate. A- 
ceasta în urma dispunerii instanţei 
de judecată asupra bunurilor seches
trate de la infractoarea Dan Elena 
— autoarea, furtului- — aflată sub 
stare de arest (care cu citeva luni 
in urmă a comis 8 furturi de bani şi 
obiecte din casele mai multor per
soane ce domiciliază In municipiul 
Sibiu). In prezent dosarul de cerce
tare penală este încheiat, urmînd ca 
instanţa să decidă.

VALERIA BARBU şi ALTE GOS
PODINE din cartierul Vitrometan 
Mediaş. Pentru că la magazinul de 
legume şi fructe nr. 4, aflat în car
tierul Vitrometan, aţi fost servite cu 
unele produse depreciate sau chiar 
stricate C.P.V.L.F. Mediaş ne comu
nică măsurile luate. Printre altele, 
vlnzătoarea Iuliana Vecey, care v-a 
servit cu prodiuse necorespunzătoare 
calitativ, a fost sancţionată cu MUS
TRARE, conform Legii 1/1970.

(G. S.)

• • • • • •  •  •  •  •  •  • • • • • • • • • • • • •

P a tin a j a r tis t ic

Grafie, frumusefe, 
inedit într-un spectacol 

de amploare
Împlinirea a 100 de ani de patinai 

românesc, atestat documentar, si a semi
centenarului federaţiei de specialitate —- 
a prilejuit anul acesta, in Capitala si 
în unele localităţi din Drovincie. ample 
manifestări cu caracter national si inter
national. concretizate în concursuri de 
patinai artistic, orcranizarea de diverse 
expoziţii etc.Ca oraş cu vechi tradiţii în acest 
sport. Sibiul vine să sublinieze încă o 
dată imDortanta acestui eveniment, oraa- 
nizînd duminică. 19 noiembrie a.c.. ora 
9,00, un amplu concurs de oatinai ar
tistic si patinai viteză.Vor participa la această acţiune, care 
subliniază, de asemenea. împlinirea a 
cinci ani de la înfiinţarea actualei secţii 
de performantă din oraş. 11 patinatori 
de patinai artistic, dintre care nu vor 
lipsi binecunoscuţii Beatrice Hustiu. 
Doina Mitridcă si Cătălin Ionită. secon
daţi de patinatori de viteză de la toate 
cluburile din tară. invitaţi la această 
festivitate. Ne vom reîntîlni din nou cu 
lotul reprezentativ de patinatori al ora
şului nostru, antrenat de prof. Petru Ti- 
vadaru. din - care nu vor liosi elemente 
de valoare ca Sanda Frum. Carmen Dra- 
aoman. Mircea Vrînceanu. Ion Ooiricaru 
(componenţi ai lotului R.S. România de 
copii si juniorii, antrenaţi în interesante 
curse de urmărire individuală. De echi
pe si ştafetă.

Acest eveniment va marca totodată 
deschiderea festivă a patinoarului artifi

cial din oraşul nostru, operă de matu
ritate creatoare a tineretului sibian.

Avînd in vedere amploarea acţiunii, 
prima de acest aen în oraşul nostru. în
dreptăţiţi sperăm că oroanizatorii slbieni 
— Comitetul municiDal U.T.C. in cola
borare cu C.J.E.F.S. — isi vor dovedi 
si de această dată calităţile de buni 
oraanizatori. prin amenajarea unei aheti 
superioare calitativ. De asemenea, in- 
trucit nu dorim ca asupra acestei ma
nifestări jubiliare să planeze spectrul u- 
nor surprize neplăcute, referitoare la 
securitatea patinatorilor, ne permitem să 
atraciem atentia oraantzatoritor asupra 
luării unor măsuri nentru acoperirea bor
durii de beton interioare, aceasta dato
rită lipsei unei mantinele reaulamentare.

N. I. SECĂLUŞ

Cam pionatul

judefean de fotbal

C l a s a m e n t

I azi... azi... azi...

18 NOIEMBRIE
•  1906 — S-a născut piotorui Cor- 

neiiu Baba.
•  1918 — S-a născut Jean Axei, 

luptător antifascist român In Rezis
tenţa franceză, executat de hitlerişti.

•  Se Împlinesc 10 ani de la moar
tea lui Nils Bohr, fizician, laureat 
al Premiului Nobel pe anul 1922 (n. 
7.X.1885) (Danemarca).

•  50 de ani de la moartea scriito
rului Marcel Proust (n. 10.VII.1871).

•  20 de ani de moartea poetului 
şi scriitorului Paul Eluard (n. 14.XII. 
1895).

20,45); ARTA: Mesagerul (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINE
RETULUI: Tintin şi templul soarelui 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Băieţi buni, 
băieţi răi (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL) Torai Torai 
Tora! seriile I şi fi (orele 10,00; 14,00;

17,00; 20,00); TINERETULUI: Felix şi 
Otília, seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 
şi 19,00).

CISNADIE: POPULAR: Marea spe
ranţă albă (orele 11,00; 16,00; 18.00 şi
20, 00) .

AGNITA: 8 MAI: Mary Poppins, 
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEMBRIE! 
Evocări (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Valurile Dunării
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Poveste singeroasă
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Micul scăldător (orele 17,00 şi 19,00)

TEATRU

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar acoperit. Cu totul izolat, 
vor cădea ploi slabe. Vlntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul nord- |  
vestic. Minimele vor fi cuprinse în- |  
tre minus 2 şi zero grade, iar maxi- § 
mele vor oscila între 6 şi 10 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA! Mania grandorii 

(orale 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30; Cadru din filmul franco-italian Micul scăldător

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, spectacol cu piesa Omul care 
aduce ploaie, abonament B, iar la 
ora 20,00, la Richiş, Unchiul nostru 
din Jamaica (limba germană).

TELEVIZIUNE
9,00 — Deschiderea emisiunii. Telex.

9,05 — Vetre lolclorice. Comori sucevene 
freluare). 9.25 — A fost odată ca nici
odată... Albă ca zăpada si cei şapte pi
tici (II). 9,55 — De vorbă cu aospodine- 
le. 10,10 — Universitatea TV (reluare). 
10,50 — Selectiuni din emisiunea -Por
tativ *72“. 11.05 — Comentariu la 40 de 
steme (reluare). Judeţul Harnhita. 11.25 
— Capodopere ale muzicii universale (re
luare). 12.10 — Biblioteca pentru toti 
(reluare). 12,55 — Telejurnal. 16,30 — 
Emisiune In limba qermană. 18,15 —
Ritm. tinerele, dans. 18,55 — Medalion 
Ion Neculce. 300 de ani de la naştere. 
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Teleiurnal. în cinstea ani
versării republicii — cronica marii tntre- 
ceri. 20,00 — Avanpremieră. 20.10 — Te- 
Icencicionedia. 20,55 — film serial: Man- 
nix. Unde este Roseî 21,45 — Bună sea
ra. Corlna. Emisiune muzicală în stu
dioul 3. cu Corina Chiriac. 22,30 — Te
leiurnal. 22,40 — Săptămîna sportivă. 
Baschet feminin: I.E.F.S. — Spartakus 
Anvers tn „Cupa Cupelor" (repriza a 
n-a). 23.10 — Raze de toamnă. Romanţe 
si ctntece de petrecere.

1. Carpaţi Mîrşa 13 8 3 2 34—11 19
2. IMIX Agnita 13 9 1 3 34—14 19
3. Autóm. Mediaş 13 8 2 3 23—13 18
4. Metal. Sibiu 13 7 3 3 24—13 17
5. Metalul I.O.S. 13 8 1 4 24—15 17
6. Constr. Sibiu 13 8 0 5 23—12 16
7. Record Mediaş 13 7 1 5 18—24 15
8. Avîntul Dirlos 13 6 2 5 21—31 14
9. C.F.R. Sibiu 13 6 1 6 21—23 13

10. Stăruinţa Mediaş 13 4 3 6 13—23 11
U. Carb. C. Mică 13 3 4 6 21—23 10
12. Unirea Tălm. 13 4 1 8 18—16 9
13. Textila Mediaş 13 3 3 7 20—21 9
14. Unirea O. Sib. 13 4 0 9 15—42 8
15. Sparta Mediaş 13 1 5 7 16—25 7
16. Şantierul Sibiu 13 1 4 8 6—28 6

GH. TOPIRCEANU

T e fr a t lo n

Elevii — viitori 
atleţi

în zilele de 10 si M noiembrie a.c.. 
Consiliul municipal Sibiu al oroanizatiei 
pionierilor, în colaborare cu C.J.E.F.S.. 
Şcoala sportivă -Şoimii", si Şcoala spor
tivă de elevi, a oroanizat. ne stadionul 
-Metalul”, etapa de toamnă a campiona
tului municipal de tetratlon. La compe
tiţie au participat 280 de elevi — băieţi 
si fete — din şcolile oenerale ale muni
cipiului si comunelor suburbane.

în clasamentul aeneral, primele trei locuri au fost ocupate. In ordine, de e- 
chipele şcolilor oenerale nr. 18 feu 1795 
d ) .  nr. 4 (1612 o) si nr. 5 (1584 p). In afara acestor trei echine. în etapa de 
primăvară vor mai concura formaţiile 
şcolilor oenerale nr. 15, 21. 1. 19. 10. 16 
si 14. ocupante ale locurilor 4—10. Cam
pioana municipiului fsi va apăra sansele 
în concursul pe iudet.In încheiere, o întrebare adresată con
ducerilor Scolii oenerale nr. 20 Sibiu si 
Liceului de muzică si arte plastice: de 
ce echipele acestor scoli n-au fost ore- 
zente in competiţie?

;WWW<VAV)W.V/.WAV.V/AV.SV..V.,Vr-AV,V.%SbSV.V^

întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— paznici
— fochişti pentru unitatea Miercurea Sibiului.
Ca fochişti se angajează şi pensionari (4 luni), asi-

gurîndu-se cazare.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, str.

1 Mai nr. 6.

I
■ î m i  ■ ■ i n u m a n  M i m i m  i a u  as

întreprinderea de construcţii j 
montaj a judeţului Sibiu I

■ g
j ţine, la 20 noiembrie 1972, CONCURS la sediul între* |  
j prinderii, în Sibiu, str. Morilor nr. 51, pentru ocuparea g 
! postului de

— ŞEF DE SERVICIU PLAN-MATERIALE. g 
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968.

S Fabrica de ciorapi „7 Noiembrie44 j
* S ib iu I

! --------------- A I
j recrutează de urgenţă băieţi şi fete între 16— 18 ani : 
' pentru a-i califica prin UCENICIE LA LOCUL DE ! 
I M UNCĂ în meseria de tricoteri (pentru fete) şi aju- j 

tori de maiştri (pentru băieţi). I
Informaţii Ia compartimentul personal-învăţămînt, |i

I telefon 1 32 70. I
I ___________________________________ ________________ i

^ .V .W A V A W .V A 'A % ^V A W /V .V A V .V "A W A ^V iA W A V W V V A

Grupul întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria uşoară

Sibiu
str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80,

angajează:
— contabil revizor principal 

în condiţiile Legii nr. 12^ 971.
Informaţii suplimentare la serviciul salarizare, tele

fon 2 10 80, interior 127.
,*rtVAWAW/W.WAV.WAV.V.V.W.V.WAWV/,V.V.WA\\V

Industria cărnii Sibiu
ANGAJEAZĂ :

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar

Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. 
Nivel de salarizare de la 2 550— 3 250 lei lunar. 
Solicitanţii se vor adresa la întreprinderea de indus

trializarea cărnii din Sibiu, str. Abatorului nr. 10, te
lefon 2 30 49.

Institutul teologic universitar
ortodox Sibiu j

»*
angajează: |

— portar — în jurul vîrstei de 35 ani.
Informaţii str. 1 Mai nr. 20, la secretariatul institutului, * 

telefon 2 31 29
l - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - i
*4 ♦♦+♦♦♦++♦♦»♦

U zina d e  p ie s e  a u to  S ib iu
I  angajează de urgenţă:
I  — strungari 
I  — frezori
I  — modelor

automacaragii 
— lăcătuşi 

— forjori
— muncitori necalificaţi.

Aftea  publicitate
INTELECTUALA caut camera mobilaţi, Intrare separată. Telelőn 1 20 59, 

orele 19—21.
PIERDUT Iapă neagră, tn pădurea Răşinarului către Gura Rîului. Adresaţi, 

Răşinari 804, Giurcolu. Recompensă.
CAUT urgent femeie pentru îngrijirea unui copil de 2 ani. Hipodrom, bloc 

17, scara I, apartament 10, telefon 1 28 28.
CAUT, pentrn Bucureşti, femeie îngrijire copil 1 an. Informaţii, Sibiu, str. 

Anton Pann 21.
OFER, Tg. Mureş, apartament bloc, 3 camere, central, doresc Sibiu asemă

nător. Informaţii Sibiu, Calea Şurii Mici 21, familia Tabrea.
VtND parchet de stejar, uscat. Str. 11 Iunie nr. 40.
VtND maşină tricotat nr. 5, motocicletă cu ataş MZ 250 cmc. Sibiu, Tudor 

Vladtmirescu 8.

Soţul anun(ă împlinirea a 7 ani de la decesul
VICTORIEI (VICHI) POPESCU, născută BALTEANU 

Trista comemorare, marţi, 21 noiembrie a.c., ora 11, la Sibiu, 
biserica de pe groapă
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Conferinţe de dări de seamă şi alegeri în organizaţiile de partid

Toate eforturile, toate acţiunile tehni
ce, organizatorice pentru îndeplinirea 
cincinalului în patru ani şi jumătate

Marca uzinei, prestigiul acestui 
colectiv rau mai au de mult nevoie 
de prezentări, de elogii. Cartea de 
vizită pe care stau înscrise iniţia
lele U.I.S. şi-a adăugat an de an noi 
atribute de valoare la care coma- 
niştii şi-au adus fără îndoială o con
tribuţie primordială. Cea mai puter
nică organizaţie de partid din jude
ţul nostru — cu peste 1600 membri 
de partid — semnifică nu numai fap
tul că fiecare al treilea salariat poar
tă înaltul titlu de comunist ci şi ca
pacitatea ei de a depăşi sarcini d'in 
cele mai dificile, din cele mai res
ponsabile pentru economia judeţului, 
a tării.

Dintre succesele înregistrate în a- 
ceastă etapă se reliefează depăşirea 
angajamentului la producţia marfă 
cu 34 milioane lei (faţă de 30 mili
oane asumate initial) şi cu 35,2 mi
lioane (faţă de 30 milioane) la pro
ducţia marfă vîndută şi încasată. De 
asemenea, la productivitatea muncii, 
fată de angajamentul asumat de 500 
lei pe salariat s-au înregistrat, pînă 
la această dată, 3 967 lei şi drept 
urmare 5,3 milioane lei peste anga
jament la beneficii. La capitolul be
neficii, pe 10  luni s-au înregistrat 
peste plan 15 milioane lei. Planul 
anual se va îndeplini la principalii 
Indicatori pe data de 12  decembrie.

Mizind pe. aceste considerente cu
noscute, recenta conferinţă de dare 
de seamă şi alegeri a dezbătut cu 
înaltă exigenţă partinică, mai ales 
cauzele neîndep Unirii unor sarcini 
economice — planul sortimental pe 
10 luni numai 97,6 la sută, neono- 
rarea a 109 contracte (în valoare de 
26 133 mii iei), însemnate pierderi 
de metal — 34 tone — Înregistrate 
pe 9 luni.

Caracteristica meritorie a dezba
terilor, e dării de seamă prezentate 
a constat în realismul şi clarviziu
nea cu care delegaţii la conferinţă 
au stabilit, ca într-o adevărată şe
dinţă de lucru, recuperarea răpune
rilor în urmă, jalonarea, pas cu pas 
a Îndeplinirii prevederilor actualului 
cincinal în patru ani şi jumătate.

Sínt edificatoare în acest sens cele 
peste 40 propuneri făcute în timpul 
conferinţei de cei care au luat cu- 
vlntui, hotărîrile adoptate în contex
tul unui plan cu obiective şi respon
sabilităţi concrete. S-a conturat totoda
tă. posibilitatea colectivului de a asi
gura livrarea utilajelor pentru majori
tatea obiectivelor de investiţii ale e- 
conomiei naţionale care au termene

de punere în funcţiune in anul 1972. 
Totodată in cele 10 luni ale acestui" 
an au fost livrate suplimentar două 
maşini-unelte pentru aşchierea me
talelor, 16 tone echipament hidro
mecanic pentru I.C.H. Lotruj piese 
de schimb necesare utilajelor mi
niere şi industriei alimentare, în va
loare de peste 3 milioane lei şi 6 500 
ml lanţuri ou role. Toate acestea 
nu au estompat discuţiile incisive 
care vizau risipa de metal şi a altor 
materiale, irosirea timpului de mun
că, necesitatea creşterii calificării şi 
responsabilităţii tuturor salariaţilor 
faţă de lucrările executate.

• - -. > v v i ' ,

de partid

„Reducerea numai cu t la sută a 
cheltuielilor materiale d'e producţie 
— spunea comunistul Nicolae Gri- 
gore — ar însuma intr-un an eco
nomii de 2,65 milioane Iei. Pe de 
altă parte se risipesc incă însemnate 
cantităţi de metal, cărămidă refrac
tară, dintr-o proastă gospodărire şi 
depozitare. Înregistrăm, totodată, un 
însemnat volum de cred'ite din de
păşire de limită pentru care se plă
tesc dobînzi penalizatoare. Numai 
din acestea, volumul cheltuielilor 
este afectat cu 2 0 0  0 0 0  led pe lună“.

In acelaşi spirit au vorbit comu
niştii Ironim Moraru, loan Borza, 
Cornel Roman, Gheorghe Boieriu, re- 
levind sensul chemării lansate de 
conducerea superioară de partid — 
realizarea cincinalului în patru ani 
şi jumătate — cu cheltuieli cit mai 
reduse, eficienţă maximă şi ia un 
înalt nivel calitativ.

Pe lingă carenţele semnalate, fre
zorul Cornel Bilinschi era de părere 
că în uzină se cer luate şi unele 
măsuri de ordin social, care vor con
cura la îndeplinirea exemplară a sar
cinilor asumate de întregul colectiv. 
Lidia Bondoc a cerut, în numele 
salariatelor uzinei, al comisiei de fe
mei pe care o reprezenta la confe
rinţă, îmbunătăţirea anexelor sociale 
destinate femeilor şi tinerelor fete

care muncesc in număr tot mai mare 
In secţiile şi atelierele productive.

După ce a prezentat situaţia uti
lajelor şi a materiilor necesare mun
cii in secţia turnătorie, comunistul 
Virgil Duca a spus: „Sínt adesea si
tuaţii de Ioc Îmbucurătoare care pe
riclitează îndeplinirea indicatorilor 
principali. Eu cred că la remedierea 
acestora trebuie să participe cu o 
prezenţă mai activă conducerea uzi
nei. Pentru că vedem cu toţii, zi de 
zi, cum secretarul general al parti
dului nostru, tovarăşul N ic o la e  
Ceauşescu, se află în mijlocul oa
menilor, acolo unde se ivesc proble
me dificile şi cu competenţa-i cu
noscută contribuie la bunul mers al 
dezvoltării noastre economice şi so
ciale. Atunci de ce directorii uzinei, 
chiar secretarul comitetului de 
partid, primul secretar al Comitetu
lui municipal de partid, nu vin în 
secţii şi ateliere să constate, acolo, 
ce necazuri avem, să dea soluţii efi
ciente şi imediate?“

însuşind-u-şi criticile aduse. Miron 
Negrită, directorul general al uzinei, 
s-a angajat să contribuie, alături de 
întregul colectiv de conducere şi îm
preună cu comitetul oamenilor mun
cii la traducerea in viată a propu
nerilor comuniştilor, a tuturor sala
riaţilor care au drept scop ridicarea 
pe o treaptă mai înaltă a tehnicităţii 
procesului de fabricaţie, Îmbunătăţi
rea calităţii produselor, reducerea 
cheltuielilor materiale.

Totodată vorbitorul s-a referit la 
realizarea a 87 la sută din planul 
anual de export si la faptul că au 
fost create condiţii pentru realizarea 
integrală a acestui important obiec
tiv In 11 luni.

Nicolae Olteanu, secretarul orga
nizaţiei de bază d'in atelierul prelu- 
crări-cazangerie, ca şi Matei Bock 
şi N. Nicolaescu s-au referit în cu- 
vîntul lor la unele aspecte ale mun
cii interne de partid — întărirea or
ganizaţiilor de bază din ateliere şi 
secţii, îmbunătăţirea compoziţiei a- 
cestora, intensificarea muncii politi
ce de masă pentru formarea omului

. nou — la grija pe care trebuie s-o 
manifeste întregul colectiv faţă de 
tinerii muncitori încadraţi în toate 
secţiile intr-un număr foarte mare.

La punctul doi ál ord'ínei de zi 
membrii biroului au reales în func
ţia de secretar al comitetului de 
partid pe tovarăşul loan Stanciu.

AL CONSTANTINESCU
I H B  BCHS E6SS39SS £721

Secvenţă cotidiană de pe şantierul de construcţie a bloculni-plombă din Piaţa Unirii din Sibiu

Sectorul finisa] al fabricii .7 Noiembrie" Sibiu. O singură maşină reali
zează în trei schimburi vopsirea, formarea şl fixarea a cca 18 0 0 0  perechi 

ciorapi din fire sintetice pentru femei
Foto: FRED NUSS

D i n  a c t i v i t a t e a  o r g a n i z a ţ i i l o r  d e  p a r t i d

R ăspundere co n cre tă  
fa ţă  de o p rob lem ă  

la  ord in ea  z ile i
•  Organizaţiile de partid din uni

tăţile economice ale judeţului nos
tru au înscris pe agenda de lucru 
probleme legate de înlăturarea risi
pe de orice natură. La U.M.M.N. 
Copşa Mică, de exemplu, au fost ca
zuri cînd unele secţii şi servicii au 
prevăzut in- planurile do" ăpfovtzto-* 
nare cantităţi de materiale şi piese 
de schimb mai mari decit necesarul 
pentru reparaţie, întreţinere şi ex
ploatare, fapt pentru care la capi
tolul stocuri supranormative şi imo
bilizări de fonduri au apărut valori 
de ordinul zecilor de milioane Iei. 
în această situaţie comitetul de 
partid a recomandat comitetului oa
menilor muncii să ia măsurile adec
vate. în scurt timp, mai precis pînă 
la 30 septembrie a.c., stocurile au 
fost diminuate pînă în cadrul limi
tei admise a normativului.

*
•  Din planurile de măsuri ale or

ganizaţiilor de bază de la U.M.M.N, 
Copşa Mică se desprinde o preocu
pare asiduă şi pe linia reducerii chel
tuielilor materiale d'e producţie. Ţi- 
nîndu-se cont că în anii 1972—1973 
uzina va trebui să-şi reducă cu a- 
proximativ 10  lei cheltuiala pe 1 0 0 0  

de lei producţie marfă, fată de rea
lizările anului 1971, organizaţiile de 
bază şi-au prevăzut o serie de mă
suri eficiente căre să ducă Ia Înde
plinirea sarcini; asumate. Printre mă
suri se numără sporirea randamente
lor de extracţie Ia principalele pro
duse cu 1— 2  unităti de procente 
fată de plan; reducerea consumuri
lor specifice la materialele auxiliare

cu circa 2  milioane lei anual; re
ducerea cheltuielilor de reparaţie şl 
întreţinere cu aproximativ 3 mili
oane Iei anual, printr-o exploatare 
mai raţională a utilajelor şi instala
ţiilor, care să ducă la prelungirea 
■ehrratet - ée-i fcmeţionare a acestora 
reducerea cheltuielilor de fabricaţie 
prin depăşirea planului de producţie 
cu peste 90 milioane lei în 1972 şi 
cu 20 milioane lei in 1973.

*
întreprinderea „13 Decembrie" pro

duce şi furnizează pieţii numeroase 
sortimente d'e încălţăminte şi arti
cole de marochinărie. In general, 
produsele livrate se bucură de apre
cierea cumpărătorilor. Cu toate a- 
cestea au fost şi cazuri de refuzuri 
privind calitatea produselor. Pentru 
evitarea situaţiilor neplăcute comi
tetul de partid de aici a trasat sar
cini comitetului sindicatului, compar
timentului C.T.C., să se ocupe de 
aplicarea reală şi concretă In toate 
atelierele de confecţie şi procesele 
de producţie a autocontrolului mun
citoresc, ca o măsură eficientă pen
tru mărirea răspunderii personale, a 
asigurării unei calităţi superioare a 
produselor. în acest sens au luat 
fiinţă comisii muncitoreşti pentru 
controlul interfazic şi final al cali
tăţii produselor, care vor analiza şi 
dezbate, ori de cite ori se iveşte 
nevoia, cazurile d'e renunţare la exi
genţă şi răspundere faţă de marca 
fabricii.

(I n )

Există un hotar al G.A.P. Sibiu- 
Turnişor, al cărui nume aduce a- 
minte d'e vremuri ciudate. Oame
nii ii zic şi azi „Petecul lupului“, 
în acest an acolo a fost cultivat 
porumb. Producţia a fost faină. 
Numai că...

„Recolta stă în cîmp, se degra
dează, pentru că cei care conduc 
concret treburile în brigada de 
cimp au alte ocupaţii, ne rela
tează, indignată, Maria Munteanu, 
vicepreşedinta unităţii, preşedin
ta comisiei d'e femei.

Pornim spre.., „Petecul lupului*. 
Brigada de cimp este condusă de 
mai mulţi ani de Nicolae Armă- 
şean. Cum esté condusă? „Dacă 
acest om stă încă un an, doi la 
conducerea brigăzii, nu mai lu
crează nimen; în cîmp — spune 
cooperatoarea Constanţa Marcu. 
în 1971 am lucrat în brigada d'e 
cimp. Brigadierul umblă mai mult 
beat, Vorbeşte foarte urît cu oa
menii. înjurăturile ţin la el loc 
de „bună-ziua“. Am executat a- 
celeaşi lucrări ca şi Elisabeths 
Binder, Sara Rastel, Maria Nuţ, 
dar la pontaj acestea aveau lu
nar cu 5—10 norme mai mult 
decit' mine. Cauza? Aceste femei 
vin în cimp cu rachiu, îl „tra
tează" pe brigadier şi acesta 
„joacă“ apo; cum i se cintă. Fi
şele de pontaj nu ni le mai a- 
rată de ani d'e zile (cu toate că 
este obligat să o facă) pentru, a 
nu-i descoperi concret matrapaz- 
licurile. Indignată de nedreptatea 
care mi s-a făcut, de vorbele urîte 
care mi s-au spus, nu am mai 
vrut să lucrez la brigada de cimp. 
In acest an am lucrat la grădina 
d'e legume. Dacă se desfiinţează 
şi acest sector, mă duc unde oi 
vedea cu ochii, dar la brigada lui 
Armăşean nu mă mai duc“. „Bri
gadierul de cîmp i-a „aplicat* li

şotiei mele acelaşi tratament, a- 
daugă Gheorghe Köbér, conduc
tor de atelai- «are, de zece ani,
nu a slăbit hăţurile • carului din 
mtinile sale bătătorite. Am 67 ani, 
am văzut multe, dar um asemenea 
om nu mi-a fost dat să văd pînă 
acum. înjură pe toată lumea, mai 
în toată ziua este beat, se com
portă exact ca un lup între oi. 
Favorizează femeile care-i dau 
de băut, iar pe celelalte le în-

măşean „sprijinea" bufetul din 
Ţiglari, d'in care, după cîteva ore 
de „magnetizare“, a ieşit beat, s-a 
urcat, cu evidente dificultăţi, în 
şaretă, şi a pornit spre.... treburi.

Am discutat în amănunt aceste 
probleme cu brigadierul de cîmp. 
„Cine nu are lipsuri, tovarăşe? 
Recunosc, mai am şi greşeli, dar 
este foarte greu de condus o bri
gadă de cîmp. Şi-apoi,. poftim, să 
mă dovedească careva că eu am

i s-au acord'at 30 ari Iot In folo
sinţă personală. Să nu omitem un 
fapt: soţia brigadierului — de 
cînd este soţie de brigadier — 
nu a făcut nici uo pas pe hota
rele unităţii pentru a lucra pă- 
mîntul. Stă acasă, este „doamnă", 
pentru că de, soţul ej cîştigă su
ficient pentru a-şi permite... In 
fond, cine a lucrat pămîntul luat 
în „antrepriză“ de Nicolae Armă- 
şean? (Oare atît au înţeles con

Undeva, pe 1lîngă
„Petecul luplului“

jură şi nu le normează lucrul cum 
trebuie. De aceea, în acest an 
soţia mea a refuzat să mai lu
creze la brigadă condusă de Ar
măşean. Şi eu am lucrat In anii 
trecuţi cu acest om, dar am scă
pat de năpastă: acum lucrez la 
zootehnie şi sínt respectat. Am 
efectuat pînă acum 180 norme 
convenţionale“.

Cine este acest oro care a a- 
juns, într-un anumit fel, spaima 
cooperatorilor din Turnişor? Du
minică, 29 octombrie a.c., — şi 
nu numai atunci — sute şi sute 
de elevi şi muncitori din Sibiu 
au venit la C.A.P. Turnişor să 
sprijine recoltările, adăpostirea 
grabnică a producţiei din cimp. 
în vremea aceasta, Nicolae Ar-

furat, că ara făcut pontaj nereal 
şi alte asemenea". Aceasta a fost
— in mare — poziţia celui care 
conduce şi acum brigada de cîmp 
de la Turnişor. Cum se explică 
atitudinea sa, faptele sale repro
babile, care au indignat pe toti 
cooperatorii cinstiţi şi harnici? 
Slnt citeva „coordonate“ limpezi
— după opinia noastră — pentru 
o conduzionare. Brigadierul de 
cimp are un ciştig anual de 550 
norme conventionale. Deci — din- 
tr-un foc — 11 000 lei. Pentru că 
s-a arătat săritor să „ajute“ coo
perativa agricolă, conducerea a- 
cestela i-a dat să lucreze, în a- 
cord global 1,20 ha cartofi, 0,25 
ha porumb boabe şi 0 ,1 0  ha sfe
clă. In baza acestui angajament,

ducătorii unităţii din aplicarea a- 
cordului global?). „Am avut un 
om la lucru pe unul Păţan, pe 
care i-am plătit pentru munca 
depusă“, afirmă limpede Nicolae 
Armăşean. Cine este brigadierul 
de cîmp care îşi permite să aibă 
salariaţi proprii? Pină la urmă 
aflăm insă că, prin sprijinul u- 
nora sau altora, lui Nicolae Ar
măşean i-au fost repartizaţi elevii 
unei clase de la Şcoala de şoferi 
profesionişti pentru a face plan
tatul cartofilor, întreţinerea cul
turilor, strîngerea de pe cîmp a 
rodului muncii. A rodului muncii 
altora, dar tn folosul — direct 
— al brigadierului de • cîmp. Du
pă cum se. vede, unii muncesc şi 
Nicolae Armăşean trage doar...

foloasele. In asemenea condiţii, 
cînd favoritismul devine linie de 
conduită, ne mai putem mira oă 
brigadierului de cîmp i s-a urcat 
la cap... ameţeala de pe urma 
„succeselor“?

„Are băutura in singe, nu se 
poate lăsa de ea, afirmă Ion Bă- 
dilă, secretarul organizaţiei de 
bază. Noi" i-am mai atras aten
ţia asupra faptului că se Îmbată 
des, că vorbeşte urit cu oamenii, 
dar Nicolae Armăşean „merge“ pe 
linia lui.. Am vrut şi vrem să-l 
schimbăm, dar nu avem un om 
bun, care să-l înlocuiască. Nu ştiu 
ce să facem".

O concluzie nefirească. Gum a- 
dică un sat întreg să suporte la 
nesftrşit atitudinea jignitoare a 
unui om căruia i s-au permis prea 
multe pînă acum? Considerăm că 
cei aproape 1 0 0  de comunişti din 
această organizaţie vor analiza 
temeinic abaterile brigadierului 
de cimp Nicolae Armăşean, care 
trebuie să răspundă în faţa obştei 
pentru faptei« sale. Nu milităm 
PRECONCEPUT pentru schimbări 
din funcţii. După o critică justă, 
făcută cu simţul responsabilităţii, 
orice om îşi poate vedea mai bine 
lipsurile şi astfel — sínt create 
premise pentru îndreptare. Dar 
dacă nici aşa nu şe va observa 
o schimbare radicală, în bine, a 
atitudinii faţă de oameni... Obştea 
are datoria să aleagă în fruntea 
sa un om integru, harnic şi cin
stit, ou simţul respectului faţă de 
muncă şi cinste, fată de oameni 
tn general. Pentru ca astfel şi în 
brigada de cimp din Turnişor să 
existe o atmosferă sănătoasă, de 
încredere şi respect reciproc aşa 
cum şade bine oricărui bun co
lectiv.

GH. GRÂDINARU

« S ^ N ^ V W V A A ^ W V W W V W W S ^ V W W >

A testa tu l pentru m eserie —  
a c t de respunsab iiita te  sociala 

in finalizarea p regătirii 
tehnico-productive a elevilnr

Activitatea tehnico-productivă a 
elevilor a constituit şi constituie 
o problemă esenţială a procesului 
lnstructiv-educativ. S-au făcut e- 
forturi meritorii In acest sens. Or
ganele locale de partid, Inspecto
ratul şcolar, întreprinderile econo
mice din municipiu au acordat 
şcolilor un sprijin substanţial pen
tru "dotarea atelierelor, pentru rea
lizarea planificată a unor activi
tăţi practice cit mai corespunză
toare. Trebuie subliniat, însă, mai 
puternic sensul politic, major, al 
acestor activităţi, sens care stă la 
baza relaţiilor şcoală-productie, 
„Să angajăm plenar tineretul în 
activitatea productivă, se spune în 
documentele Con
ferinţei Naţionale 
a P.C.R., să-l a- 
jutăm să se pre
gătească în raport 
cu nevoile socie
tăţii noastre".

Noile condiţii de dezvoltare e- 
conomică a patriei noastre şi, o- 
dată cu acestea, procesul avan
sat de generalizare a şcolii de 10 
ani, solicită puternice măsuri pri
vind diversificarea profesiunilor, 
adaptarea tehnicii-productive şco
lare la cerinţele actuale concrete, 
in speţă, la realizarea sarcinilor 
cincinalului înainte de termen, fără 
a pierde din vedere perspectiva. 
Se cere, aşadar, o pregătire temei
nică, într-o specialitate sau alta a 
elevilor. Şi nu trebuie uitat faptul 
că această pregătire se va finali
za cu acordarea atestatului pen
tru meseria practicată în cursul 
şcolarizării.

Atestatul, Insemnînd dreptul de 
muncă calificată, impune tuturor 
factorilor de răspundere o restruc
turare a planului activităţii pro
ductive, la capitolul profesiuni or
ganizate de şcoală. Acestea, în ve
derea lărgirii ariei de alegere a 
elevilor în raport de marea diver
sitate a meseriilor, specialităţilor 
tehnice reclamate de economie.

Din păcate, In raport cu nevoile 
foarte diverse ale activităţii pro
ductive a judeţului nostru, şcolile 
dispun de un număr mic de pro
fesii In care pot pregăti elevii: 
croitorie, marochinerie, dactilogra
fe, lăcătuşerie, sau în diferite ac
tivităţi mărunte din: Poligrafie, 
cooperative meşteşugăreşti, ateliere 
de reparaţii etc.

ţinerea atestatului, programa ana
litică pentru clasele IX-X, rezer- 
vînd două zile pe săptămînă pen
tru activităţile productive, se apro
pie de cursurile de calificare la 
locul de muncă cu durată de 3 
luni. Timpul, ca una din condiţiile 
de obţinere a atestatului este, deci, 
asigurat. Rămîne Insă de organizat 
activitatea productivă pe diferite 
profile de meserii, după nevoile e- 
conomiei (judeţului) şi după opţiu
nile elevilor.

Considerăm că intrarea tn acti
vitatea tehnico-productivă şcolară 
trebuie să fie precedată de o inten
să muncă dusă de diriginţi, de in
structorii de practică, de organi
zaţiile de pionieri şi U.T.C., de alţi 
factori de popularizare a gamei de 
profesiuni de care are nevoie mu- 
nicipiul şi judeţul nostru. In acest 
fel se poate face, şi credem că e

bine să se facă. o grupare a pro
fesiunilor şi totodată, stabilirea 
colectivelor de elevi după opţiuni, 
indiferent de şcoala din care aceş
tia fac parte. Această muncă, gru
parea profesiunilor şi a elevilor 
după necesităţi Şi, respectiv, pre
ferinţe, se poate realiza relativ u- 
şor. Punerea în practică a ideii 
respective ridică, Insă, un semn de 
întrebare. Dispunem oare in ca
drul şcolilor (in fiecare şcoală) de 
instructori in stare să conducă un 
număr atît de variat de profesiuni? 
(Să nu uităm cite şi ce meserii 
se practică actualmente in şcolile 
din municipiu şi din judeţ!) Vom 
reuşi să punem, cu autoritate, gi

rul pe atestatul 
de profesiune pe 
care-il vom elibe
ra elevilor din 
clasele terminale, 
dacă nu interve
nim în modul ac
tual de organizare 

şi de desfăşurare a practicii şcola
re? Atelierul fiecărei şcoli credem 
că nu rezolvă, competent, aceste 
probleme.

Părerea noastră este că poseso
rul atestatului pentru o meserie — 
viitorul absolvent — se poate for
ma mult mai corespunzător in 
condiţiile existenţei unor ateliere- 
şcoală zonale, cu profile diversifi
cate, sau în atelierele şi secţiile 
unor întreprinderi, încadrate inte
gral in activitatea productivă, cu
prinse în planul general de pro
ducţie, cu sarcini concrete şi sever 
stabilite. Pentru asigurarea eficien
ţei economice înclinăm rhai mult. 
spre a doua variantă: practica în 
ateliere sau secţii aparţinătoare 
întreprinderilor, deoarece, aici, la 
existenţa utilajelor necesare pro
fesiunilor respective şi asigurarea 
certă cu materii se mai adaugă 
valoarea personalului calificat, că
ruia i se încredinţează elevii în 
vederea profesionalizării

Indiferent ce variante, forme se 
vor alege In viitor, un fapt rămint 
ceft: atestarea nu se va putea rea
liza decit in baza calificării !n- 
tr-un atelier corespunzător utilat, 
cu plan de producţie, condus de 
oameni competenţi.

Practica de a trimite elevii să 
lucreze la o întreprindere sub su
pravegherea unui om al şcolii, 
care nu cunoaşte meseria respec
tivă, este un fel de a ne „lua 
grija de pe cap“, calificarea ră- 
minind o himeră. Un asemenea 
formalism este dăunător nu numai 
profesionalizării elevilor, ci şi e- 
ducaţiei acestora. In contextul ac
tual al cerinţelor economiei şi 
privind dezvoltarea ei în perspec
tivă, pregătirea tehnico-productivă 
a elevilor impune exigenţe noi. 
Această sarcină de partid şi de 
stat cere o angajare pe toate fron
turile. Diversificarea profesiunilor, 
adecvarea tehnicii productive, şco
lare la cerinţe şi finalizarea a- 
cesteia, prin atestatul de muncă 
calificată, cere o mai mare recep
tivitate din partea conducătorilor 
de şcoli şi a instructorilor de 
practică, dar şi din partea facto
rilor extraşcoiari care, într-un fel 
sau altul, slnt chemaţi să sprijine 
procesul instructiv-educativ.

Prof. GH. POPESCU, 
directorul Şc. generale nr. 8 Sibiu

I « Dans din Oaş executat de Ansamblul tineretului din Sibiu

V ____

Pe urma articolelor publicate
•  In urma apariţiei 

articolului „De ce vi
tregiţi ştrandul?“, 
X.C.S. Alimentara Si
biu ne informează că 
in perioada în care se 
făcea referirea, ges
tionara chioşcului era 
în concediu şi a fost 
înlocuită cu o per
soană necalificătă 
(din lipsă de perso
nal calificat). Ca ur
mare a semnalului 
nostru s-a ţinut sub 
observaţie aprovizio
narea chioşcului de 
pîine .şi lapte, luin- 
du-se măsurile nece
sare ca pe tot timpul 
orarului de funcţio
nare să existe produ
sele solicitate.

De asemenea, a 
fost atenţionat şi fur
nizorul — I.J.M.P. Pe 
viitor se va tine cont 
de cerinţe şi nu se 
vor mai neglija co
menzile de produse 
albe ia această uni- 
tata,

•  Autobaza T.A. 
Sibiu ne aduce la cu
noştinţă că, după a- 
pariţia articolului 
„Cereri nemotivate" 
din ziarul nr. 1459, 
a luat măsurile nece
sare pentru înfiinţa
rea unei staţii şi în

. colonia Tăimaciu II.
Cit priveşte artico

lul apărut în ziarul 
din 7 octombrie a.c. 
(„ C a s ie ra  n-avea 
chef“?), conform re
gulamentului âe ordi
ne interioară, salari
ata respectivă, al că
rui nume Autobaza 
T.A., din motive ne
cunoscute, ii ţine se
cret, a fost sanctifl- 
nată.

•  Io ziarul nr. 
1 459 din 2 noiembrie 
a.c. s-a semnalat fap
tul că in satul Ruşi 
iluminatul public Ia
să mult de dorit. Con
siliul popular a! co
munei Slimnic ne &- 
duc* l* cunoştinţă că

s-a intervenit la Cen
trala de distribuire 
Copşa Mică şi mo
mentan situaţia s-a 
remediat.

•  Pe marginea arti
colului „Despre fise“, 
apărut în ziarul nr. 
1 449, Direcţia jude. 
ţeană d'e poştă şi te
lecomunicaţii aduce 
la cunoştinţă că în 
ziua de 28 octombrie 

• a.c. s-au verificat 1 0 0  
de telefoane. Defec
ţiunile găsite au fost 
urgent remediate. In
tr-un viitor apropiat 
se vor înlocui gea. 
murile sparte şi se 
vor vopsi cabinele in 
exterior.

In urma analizei fă- 
cute activităţii elec. 
tromecanicilor de în
treţinere, s-au stabilit 
sarcini concrete în 
vederea unei întreţi. 
neri atente a telefoa- 
nelor astfel incit so- 
licitanţii să fi« p# 
depila mulţumiţi.

V. SERI

*



Pagina 4 Tribuna Sibiului
m m

Anul V, tir. 1473

D e z b a te r i în p le n a r a  
A d u n ă r ii G e n e r a le  a  O.A.U.

Naţiunile Unite 17. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandrpaie, trans
mite: In plenara Adunării Generale 
a O.N.U. s-au încheiat dezbaterile a- 
supra punctului privind nefolosirea 
forţei în relaţiile internaţionale şi 
prohibirea permanentă á folosirii ar
melor nucleare.

Reprezentantul Austriei, P. Janko- 
witsch, a declarat că „renunţarea la 
folosirea forţei implică in mod evi
dent renunţarea la ameninţarea cu 
forţa", acestea fiind două elemente 
esenţiale ale aceleiaşi necesităţi car
dinale a menţinerii păcii şi securităţii 
lumii.

Reprezentantul Albaniei, Reis Ma
liié, a subliniat dreptul inalienabil al 
popoarelor asuprite de a folosi toate 
mijloacele de care dispun, inclusiv 
forţa armelor, pentru a se elibera de 
sub jugui străin, dreptul victimei a- 
gresiunii de a recurge la forţă pentru 
a-şi apăra libertatea, independenţa • şi 
integritatea teritorială.

Reprezentantul Liberiei, Emmett 
Harmon, a , cerut ca toate statele 
membre ale organizaţiei să ■ se anga
jeze solemn că îşi vor soluţiona dife
rendele lor internaţionale exclusiv 
prin mijloace paşnice şi de o aşa ma
nieră incit să nu pună în pericol pa
cea şi securitatea lumii.

Reprezentantul Republicii Democra
tice Populare a Yemenului, Ismail, a

subliniat că „forţa nu înseamnă nu
mai forţa armată, ci implică orice fel 
de presiuni: militare, economice, po
litice, sociale etc., transformate de 
imperialism în mijloace ale politicii 
sale în relaţiile cu statele în curs de 
dezvoltare“.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
lakov Malik, care a luat cuvintul în 
încheierea dezbaterilor asupra acestui 
púnct al agendei sesiunii înscris de 
U.R.S.S., a declarat că „a sosit timpul 
să se facă noi paşi înainte în direcţia 
eforturilor spre găsirea unor soluţii 
mai eficace problemei nefolosirii for
ţei în relaţiile internaţionale şi, si
multan, să se treacă la prohibirea 
permanentă a folosirii armelor nuclea
re". Ambasadorul sovietic a declarat 
că este de acord cu sugestiile făcute 
în cadrul dezbaterilor pentru îmbună
tăţirea proiectului de rezoluţie pre
zentat de Uniunea Sovietică la acest 
punct şi cu includerea în textul aces
tuia a unor referiri clare la dreptul 
popoarelor coloniale de a folosi forţa 
armată pentru eliberarea lor, la drep
tul statelor de a se-apăra cu arma în 
mină împotriva agresiunii, precum şi 
a unor referiri la •_ Declaraţia asupra 
întăririi securităţii internaţionale şi 
la Declaraţia privind relaţiile priete
neşti între state, adoptate în unani
mitate dé sesiunea jubiliară a Naţiu
nilor Unite.

Şedinţa Consiliului de 
Securitate privind situaţia 

coloniilor portugheze
New York 17. ..- Corespondentul

Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Joi după-amiază, în Consiliul de Secu
ritate au continuat dezbaterile asu
pra situaţiei din coloniile portugheze 1 
Angola, Mozambic şi Guineea Bis
sau, ca urmare a refuzului regimului 
din Lisabona de a respecta docu
mentele Naţiunilor Unite urivind a- 
cordarea independenţei ţarilor şi po
poarelor coloniale.

Preşedintele Comitetului pentru de
colonizare ai O.N.U., Salim Ahmed 
Salim (Tanzania) a declarat ca nu
mai in Consiliul de Securitate au fost 
adoptate 19 rezoluţii In problema te
ritoriilor administrate de Portugalia, 
prin care, între altele, s-a recunoscut 
dreptul celor trei popoare la auto
determinare şi independenţa, s-a ho- 
tdrit ca Portugalia să negocieze cu 
mişcările de eliberare naţionala pro
blema transferării puterii, dreptul in
alienabil al acestora de a lupta cu 
arma în mină împotriva dominaţiei

străine, încetarea ajutorului militar 
şi economic acordat Portugaliei de 
unele state membre ale N.A.T.O. Cu 
toate acestea, situaţia a rămas ne
schimbată, Portugalia continuind să 
folosească împotriva celor trei teri
torii şi a populaţiei lor, napalm şi 
alte bombe incendiare, Substanţe to
xice şi defoliante.

A urmat Ia cuvin! Marcelino dos 
Santos, vicepreşedinte al Mişcării de 
eliberare din Mozambic (FRELIMÖ), 
care a salutat hotărirea . recentă a 
Adunării Generale de a acorda re
prezentanţilor mişcărilor de eliberare 
naţională statut de observatori în ca
drul O.N.U.

Gil Fernandes, membru al Consi
liului Suprem al Partidului African 
ai Independenţei din Guineea Bissau 
şi Insulele . Capului Verde, (PATGC), 
a declarat că în prezent doua treimi 
din teritoriul Guineii Bissau se afla. 
sub controlul forţelor mişcării de 
eliberare naţională.

Conferinţa generală a ÜXE.S.C.Ö.
Paris 17 (Agerpres). — Conferinţa 

generală a U.N.E.S.C.O., ale cărei lu
crări se desfăşoară la Paris, a apro
bat joi —- cu 75 de voturi, contra 
unul şi 17 abţineri — un proiect de 
convenţie internaţională pentru pro
tejarea patrimoniului cultural şi na
tural al umanităţii.

Convenţia care va fi supusă ratifică
rii statelor membre ale U.N.E.S.C.O. 
prevede o serie de măsuri vizînd 
protejarea monumentelor, a; ansam
blurilor arhitecturale, sculpturilor,

picturilor, zonelor arheologice şi zo- 
rmlOT naturale, rezervaţiilor de plan
te şi animale, care prezintă o va
loare universală excepţională.

Documentul prevede crearea unui 
„Comitet al patrimoniului mondial", 
caro ar urma să intervină în ajuto
rul .ştatelor în vederea aplicării u- 
nor măsuri de conservare şi salv
gardare a monumentelor aflate în 
perioăl, şi care să contribuie Ia for- 
marea de specialişti în restaurarea 
şi conservarea monumentelor.

Vizita lui Todor Jivkov 
la Moscova

Moscova 17 (Agerpres). — La 
Kremlin au luat sfîrşit convorbirile 
dintre Leonid Brejnev, secretar ge
neral ai Comitetului Central al 
P. C. U. S,,. Nikolai Podgornii, 
preşedintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., Al'exei Kosîghin, 
preşedintele.. Consiliului de Miniştri, 
şi delegaţia de partid şi guvernamen
tală a R.P. Bulgaria condusă de To

dor Jivkov, prim-secteţar al C.C, al 
P.C. Bulgar, preşedintele Consiliului 
de Stat. In cursul convorbirilor, men
ţionează agenţia TASS, s-a făcut un 
schimb de păreri asupra unui cerc 
larg de prohleme referitoare la a- 
dîncirea şi întărirea prieteniei şi co
laborării sovieto-bulgare.

în urma convorbirilor, va fi. dat 
publicităţii un comunicat final.

Conferinţa de presă 
a lui Ly Van Sau

. Paris 17 (Agerpres). —. .Ly Van 
Sau, reprezentant al delegaţiei Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud la 
Conferinţa cvadrrpartită pentru Viet
nam, a declarat la o conferinţă de 
presă că, în prezent, încetarea • răz
boiului şi. restabilirea păcii în Viet
nam depind de data la care S.U.A, 
îşi vor îndeplini obligaţiile asumate 
şi vor semna acordul realizat de re
prezentanţii R.D. Vietnam şi State
lor Unite.

Nguyen Thanh Le, reprezentant al 
delegaţiei R.D. Vietnam, a declarat, 
la rindui său, că' în conformitate 
cu obligaţiile pe care şi le-au asu
mat, S.U.A. trebuie să semneze a- 
cordhl privind încetarea focului şi 
restabilirea păcii în Vietnam. El a 
relevat Că, în cursul convorbirilor 
confidenţiale pe care, le-au avut, re
prezentanţii împuterniciţi ai R.D. 
Vietnam şi S.U.A, au examinat în 
mod amănunţit toate prevederile a-

: V ; : r AVâ'V »

U.R.S.S. — Moscova. Muzeul-panoramă .Bătălia de la Borodino“ de pe Bulevardul Kutuzov
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Vama a fost vizitată tn vara 
aceasta de peste un milion de tu
rişti, cifră declarată record de sta
tisticieni. Din aceştia, 255 OOO au 
fost oaspeţi din. 50 de ţări al« 
lumii.
. Cu veleităţi de mare oraş tu
ristic care se dezvoltă şi se con
sacră, cu toate forţele, turismului 
internaţional, Varna nu este nu
mai soare şi plajă. Este capitala 
unui judeţ despre care se spune, 
aici, pe drept cuvînt eă repre
zintă o  Bulgarie în miniatură. Şi 
•aceasta Sn special datorită rit
mului dezvoltării sale industriale 
şi urbanistice.

în actualul cincinal, Vama be
neficiază de un volum de inves
tiţii de un miliard de leva, cu 
care vor fi înălţate două ^mari 
combinate chimice de sodă cal
cinată si de îngrăşăminte mine
rale complexe. La Devnia se va 
crea un nou port la Marea Nea
gră, „Varna-vest", vor fi moder
nizaţi, în continuare, alţi zeci de 
kilometri de bulevarde şi vor fi 
construite mii de noi apartamente. 
Edilii oraşului se gîndesc de pe 
acum la Varna anului’ 1990. Un 
proiect de sistematizare, elaborat 
recent, anunţă că oraşul va pune 
capăt dezvoltării sale tradiţionale 
concentrice, urmînd a se dezvolta 
de-a lungul litoralului. O buriă 
parte din întreprinderile industria

la vor 1 ti transferate în satele din 
jur, urmărindu-se pe de o parte, 
să se reducă numărul surselor de 
poluare a: atmosferei iar, pe de 
alta, să se stabilizeze în sate mina

m m
d in c o lo  
d e  p l a j ă

de lucru, odată cu-crearea acolo 
a unor condiţii urbane de viaţă.

Dezvoltarea. ' industriei oraşului 
nu va putea fi'continuată şi'din 
alt motiv.'Construirea, in apropie
re, a unui nou complex turistic 
„Varna-sud", -cu 1 0 0  0 0 0  de paturi, 
de citeva. ori mai mare ca 's ta
ţiunea „Zlătnîj Piăsetzi" (Nisipu

rile de aur'), va face ca tot mai 
mulţi localnici să intre în sfera, 
deservirii. Aşadar, fie din lipsa 
mîinii de lucru, fie din motive de 
igienizare a mediului înconjură
tor, unele din întreprinderile in
dustriale vor trebui cedate altor 
judeţe.

Apariţia unui nou complex tu
ristic de proporţiile celui de la 
„Varna-sud", va duce, cu siguran
ţă, la creşterea potenţialului tu
ristic al judeţului, la o adevărată 
„explozie" turistică, lucru ce de 
altfel se urmăreşte. Dar această 
„explozie", aşa cum recunoştea 
unul din edilii oraşului, va pune 
serioase probleme în sectorul de
servirii, . al transportului şi comer
ţului. La toate acestea se gîndesc 
acum cei răspunzători de buna 
gospodărire a investiţiilor. Cum 
vor şti ei să rezolve problemele 
aglomeraţiei şi industrializării de 
la Devnia, ale „exploziei" turistice 
şi deservirii de pe litoralul Vár
nái, şi, chiar ale modernizării 
construcţiei de nave de mare to
naj, activitate pentru care oraşul 
deţine un loc de frunte în indus
tria. constructoare de maşini bul
gară, aceasta va fi cea mai-bună 
dovadă a competenţei lor, a spi
ritului lor de, buni gospodari. 1,

C. AMARIŢEI
corespondentul Agerpres 

la Sofia
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cordului. La aceste întrevederi, re
prezentanţii R.D.V. au avut deplinul 
acord al G.R.P. al R.V.S., jar partea 
americană a arătat că reprezintă şi 
administraţia de la Saigon. In lu
mina celor de mai sus, anxînarea 
semnării acordului apare nejustifi
cată.

Dar, a spus în. contimuare Nguyen 
Thanh Le, întrucît S.U.A. cer în 
mod insistent să aibă loc încă o în
trevedere a reprezentanţilor împu
terniciţi ai celor două părţi, Le Duc 
if ho, membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, con-silier spe
cial al delegaţiei R.D. Vietnam la 
conferinţa în problema Vietnamului, 
urmează să se întîlnească cu Henry 
Kissinger consilier al preşedintelui 
S.U.A. pentru problemele securităţii 
naţionale. -

LAOS. — Imagine interioară a Agenţiei de presă din Laosul liber, instalată
tn subteran

încheierea convorbirilor 
egipteano-tunisiene

Cairo 17 (Agerpres). — La Cairo, 
s-au încheiat convorbirile dintre pri
mul ministru al Tunisiei, Hedi Nou- 
ira şi premierul egiptean, Aziz Şedki.

Intr-o declaraţie făcută televiziunii 
din Cairo, premierul tunisian a cali
ficat ca „deschisă şi realistă" atmos
fera în care s-au desfăşurat convor
birile. El a menţionat că au fost 
examinate toate aspectele care in
teresează relaţiile bilaterale, în do
meniile politic, economic şi cultu
ral. In ce priveşte convorbirile poli
tice, a adăugat Hedi Nouira, aces
tea au permis constatarea unor

puncte de vedere identice şi realiste 
ale celor două ţări.

Cu prilejul vizitei premierului tu
nisian, Mohammed Abdallah Marze- 
ban, vicepremier, ministru al econo
miei şi comerţului exterior al Egip
tului, şî Chedly Ayari, ministrul e- 
eonomiei al Tunisiei, au semnat pro
tocolul schimburilor comerciale din
tre cele două ţări pe anul 1973. Do
cumentul prevede realizarea unor 
schimburi comerciale, bilaterale in 
valoare de 6400 000 dolari, relevă 
agenţia Reuter.

Juan Peron s^a reîntors 
în Argentina N

Buenos Aires 17 (Agerpres). — 
Fostul preşedinte argentinian, Jüan 
Domingo Peron s-a reîntors, vineri, 
în ţară, după un exil de 17 ani — 
anunţă agenţiile Associated Press, 
Reuter şi France Presse. Masuri spe
ciale de securitate au fost luate la 
aterizarea pe aeroportul „Ezeiza“ din 
Buenos Aires a avionului societăţii

„Alitalia", la bordul căruia a călă
torit Peron,

După cum a anunţat anterior, un 
purtător de cuvînt al Partidului jus- 
tiţialist, de orientare peronistă, fos
tul şef al statului argentinian va 
putea să participe Ia campania în 
vederea alegerilor prezidenţiale din 
martie 1073,
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EVENIMENTUL PE SCURT
■  MAO TZ.EDUN, preşedintele 

C.C. al P.C. Chinez, l-a primit pe 
primul ministru al Nepalului, Kirti 
Nidhi Bista, care face o vizită în 
R. P. Chineză. Cu acest prilej, Mao 
Tzed’nn a transmis un salut regelui 
Nepalului, Mahendra. La convorbire, 
menţionează agenţia. China Nouă, au 
fost prezenţi Ciu En-lai, premierul 
Consiliului de Stat, şl alte oficiali
tăţi chineze.

■  PREŞEDINTELE LIBANULUI, 
SULEIMAN FRANC,IEH, a primit la 
17 noiembrie pe Mihail Levente, ca
re şi-a prezentat scrisorile de acre
ditare in calitate de ambasador ex
traordinar şi plenipotenţiar al Repu
blicii Socialiste România în Repu
blica Liban.

După ceremonia prezentării scriso
rilor de acreditare, preşedintele Li
banului s-a întreţinut „cordial cu am
basadorul român.

■  PRIMUL MINISTRU AL MALA- 
YEZIEI, TUN ABDUL RAZAK, a ce
rut, intr-o declaraţie făcută la Ca
mera Naţională de Comerţ de la 
Kuala Lumpur, ca Statele Unite, Ja
ponia $i Piaţa comună vest-europea- 
nă să adopte ó politică mai raţio
nală în ce priveşte comerţul cu ţă
rile in curs de dezvoltare —- trans
mite agenţia Associated Press.

a  LA PEKIN au avut loc, joi, con
vorbiri între Ciu En-lai, premierul

Consiliului de Stat al R.P. Chineze, 
şi Kirti Nidhi Bista, primul ministru 
al Nepalului care se află în vizită 
în R.P, Chineză, anunţă agenţia Chi
na Nouă.

■  LA PRAGA a fost semnat pro
tocolul final al primei şedinţe a Co
misiei mixte cehoslovaco-chiliene de 
colaborare economică şi tehnico-şti-
ânţiflcă.

In timpul convorbirilor, relevă a- 
genţia C.T.K., părţile au constatat 
existenţa posibilităţilor de sporire a 
schimburilor reciproce dintre cele 
două ţări în comparaţie cu nivelul 
înregistrat în anii precedenţi. S-a 
căzut, de asemenea, de acord ca R.S. 
Cehoslovacă să acorde părţii chili
ene asistenţă în dezvoltarea indus
triei, în special prin livrarea de uti
laje complete pentru obiective indus
triale.

■  AGENŢIA FRANCE PRESSE A- 
NUNŢĂ că preşedintele Pakistanu
lui, Zulfikar Aii Bhutto, care între
prinde un turneu în provincia de 
nord-vest a tării, a declarat că „este 
în interesul ţării să recunoască Re
publica Populară Bangladesh" şi că 
,,nu va permite nici o uneltire in
ternă care âr tinde să împiedice a- 
ceastă hotăirîre“.

Şeful statului pakistanez a relevat, 
totodată,- că guvernul său nu ar pu
tea avea nici un fel de relaţii cu 
Republica Populară Bangladesh, da
că aceasta nu va fi recunoscută.

■  AGENŢţA V.N.A, informează 
că unităţi ale apărării de coastă ale 
R.D. Vietnam au incendiat, la 15 no
iembrie, două distrugătoare ameri
cane in timp ce acestea violau a- 
pele teritoriale ale R.D.V,, în zona 
Quang Binh,

m  JOI SEARA, s-a desfăşurat îa 
Paris o manifestaţie de mare am
ploare în favoarea păcii în Vietnam, 
La chemarea unor organizaţii pro
gresiste — între care Comitetul uni
tar francez, care grupează şi tinere
tul de diferite orientări politice —• 
ia demonstraţie au participat 15 000 
de persoane.

m  CU PRILEJUL UNEI CONVOR
BIRI CU SENATORUL NORD-AME- 
RICAN FRANK CHURCH, aflat în 
vizită în Venezuela, Reynaldo Cer- 
vfoii preşedintele asociaţiei „Pro Ve
nezuela“, a arătat că, în ultimii pa
tru ani, ţările Americii Latine au 
plătit concernelor din S.U.A., sub 
formă de dobînzi la diferite împru
muturi şi credite, suma de 7 miliarde 
dolari, total la care Venezuela a 
contribuit cu 1,7 miliarde dolari.
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Căutătorii de diamante
Aiistoteî Ornaşi*, ar

matorul grec ale cărui 
fapte au alimentat dese
ori paginile. presei mon
diale, a făcut investiţii 
foarte importante de ca
pital Sn Namibia. Intr-o 
zonă situată între Wal- 
vis Bay şi Swakopmund, 
din districtul Damara- 
land, unul dintre locu
rile cele mai bogate în 
diamante din lume, el a 
achiziţionat, pentru 120  
milioane dolari, un vast 
teren.

Informaţia nu » fost 
. difuzată da cercurile o- 
ficiale sud-africame care, 
în mod firesc, apără,se
cretul asupra investiţi
ilor străine de capital 
,în Namibia, Ea a răzbă
tut - prin intermediul 
cercurilor apropiate de 
grupurile căutătorilor de 
diamante, originari din 
unele ţări vest-europe- 
ne, destul de nemulţu

mit« de această „imixti
une medlteraneeană" in
tr-o regiune pe care ei 
o consideră feuda lor.

Subsolul Namibiei 
este, după cum se ştie, 
foarte bogat. El conţine 
aur, cupru, uraniu, tung-

la fiind, fără îndoială 
Corporaţia sud-africană
patronată de cunoscutul 
om de afaceri Harry 
Oppenheimer — sínt pe 
cale de a împărţi dife
rite distric.te în mari par-

D in  p r e s a  s tr ă in ă
sten ş.a. Africa de Sud, 
care guvernează în mod 
ilegal «ceastă regiune, 
sfidlnd multiplele rezo 
Iutii ale Organizaţiei 
Naţiunilor Unite şi sen 
tinţa Curţii Internationa 
le de Ia Haga, facilitea 
ză prin toate mijloacele 
instalarea colonilor 
investiţiilor de capital în 
acest „protectorat".

Căutători, coloni, trus
turi internationale — 
printre acestea princjpa-

cele deşertîce, imens de 
bogate în minereuri. Ei 
înfiinţează „rezervaţii“ 
protejate de poliţişti par
ticulari care acţionează 
nu numai împotriva 
populaţiei locale africa
ne, dar sínt însărcinaţi 
să descurajeze şi vizitele 
grupurilor albe concu
rente. Se ştie că piaţa 
mondială a diamantelor 
este strict controlată de 
Africa d'e Sud şi ca o 
exploatare accelerată a 
pietrelor preţioase din

Namibia «f determina în 
mod cert o scădere con
siderabilă a preţului lor.

In consecinţă, se în
ţeleg foarte bine . moti
vele pentru care guver
nul de la Pretoria sfi
dează rezoluţiile O.N.U,, 
care cér ’ să se acorde 
poporului Namibiei drep
tul la autodeterminare 
şi independentă.

Este şi ceea ce spu
nea Sam Nujoma, lide
rul Organizaţiei Poporu
lui din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), în 
cursul recentei conferin
ţe  de solidaritate cu Na
mibia, organizată I a 
Bruxelles: „Dialogul este 
imposibil. Lupta armată 
este pentru noi singura 
alegere rezonabilă. Nu 
ne vom opri decit atunci 
cînd tara noastră va fi 
liberă".

„JEUNE AFRIQUE“
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mapamond
Ravagiile 

automobilismului
Bilanţul definitiv pe anul I97Î 

al accidentelor de automobil pe' 
trecute în Italia indică un total de 
313 000 cazuri, soldate cu 10 104 
morţi şi peste 244 000 de răniţi. 
Şi în Italia, ca în numeroase alte 
ţări occidentale, majoritatea acci
dentelor rutiere s-au petrecut la 
sfîrşitul săptămînii.

U n american 
în Academia Franceză

Pentru prima oară în Istoria ce
lebrei Academii Franceze, un loc 
in acest prestigios for cultural a 
fost ocupat, joi de o persoană care 
nu are cetăţenia franceză.

Este vorba de omul de litere 
Julien Green, ales încă Ia fncepU' 
tui verii trecute în locul rămas 
liber prin decesul cunoscutului rO' 
mancier Franţois Mauriac. Născut 
din părinţi americani, Green a 
crescut la Paris, dar a hotărît să-şi 
menţină cetăţenia americană, deşi 
a rămas în Franţa. Toate operele 
sale literare însă, cu o singură 
excepţie, au fost scrise în limba 
Iui Voltaire...

DG

„Explorer 48“
Specialişti ai N.A.S.A. şi oameni 

de ştiinţă italieni au procedat, 
joi, la lansarea satelitului amerL 
can „Explorer 48“, destinat studie' 
rii radiaţiilor gamma, spaţiului in. 
terstelar şi unor stele, cîmpurilor 
magnetice şi razelor cosmice. Lan 
sarea a avut loc de pe platforma 
specială italiană „San Marco", am 
plasata in Oceanul Indian, în lar
gul coastei nordice a Kényéi.
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Populaţia Poloniei
La mijlocul anului în curs, 

populaţia Poloniei a depăşit cifra 
de 33 de milioane, a comunicat 
Direcţia centrală de statistică. Fe
meile continuă să alcătuiască ma
joritatea populaţiei poloneze.

Proliferarea 
furtului de artă

Pînze de mare valoare, purtînd 
semnăturile unor maeştri celebri 
ca Cezanne, Renoir, Monet, Dufy, 
Matisse, Bonnard, Pissaro, au fost 
furate din muzeul micului orăşel 
Bagnols-sur-Ceze din sudul Fran
ţei. Valoarea tablourilor dispărute 
se ridică la mai multe milioane 
de franci. De menţionat că muzeul 
Bagnols-sur-Ceze a fost pînă a- 
cum obiectul mai multor tentative 
de furt.

Încă cinci m ilim etri. . .
Superintendentul monumentelor 

istorice din Pisa, Ubaldo Lumini, 
a avertizat autorităţile municipale 
că celebrul turn înclinat din loca
litate riscă să se prăbuşească mai 
devreme decit s-a prevăzut, din 
cauza unor noi fisuri apărute în 
fundaţia şi în suprastructura a* 
cestuia, tn vederea salvării mo
numentului, Lumini a lansat un 
apel pentru reparaţii imediate ale 
părţilor recent avariate.

Un geolog din Pisa a declarat, 
săptămîna trecută, că, în ultimii 
trei ani, turnul s-a înclinat cu alţi 
5 milimetri, una dintre cauze fiind 
un cutremur de pămînt înregistrai 
într-o regiune apropiată.

3
Prin „artă“ 

spre închisoare
Pictorul american David Stein, 

devenit deja o „personalitate" Sn 
falsurile de tablouri celebre, în 
special ale maeştrilor din secolul 
al XXHea, a deschis de curînd la 
New York o expoziţie cuprinzînd 
imitaţii după Chagall, Picasso, 
Van Gogh, Braque, Matisse, Mo
digliani.

Judecind după numărul clienţilor 
dornici dc astfel de achiziţii, se 
pare că falsificatorul nu are de ce 
să se plîngă, deşi pentru „arta" 
lui a făcut pînă în prezent şi în
chisoare...

DO

După patru ani
In vîrstă de 56 de ani, John 

Parkinson — canadianul care a 
supravieţuit cel mai mult cu o 
grefă cardiacă — a încetat din 
viaţă, Ia un spital din Montreal, 
ca urmare a unei scleroze arteria
le. Medicul Anthony Dobell, care a 
realizat, cu patru ani în urmă, o- 
peraţia de transplant a declarat că 
inima pacientului său a funcţionat 
„normal“ pînă în ultimul moment
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